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1. Predgovor 
 

Poštovani stanovnici Varaždinske županije, 

Provedbeni program koji je pred vama predstavlja plan djelovanja kojim se usmjerava daljnji društveni 

i gospodarski razvoj Varaždinske županije. Temelji se na načelima održivog razvoja te uzima u obzir 

potrebe svih stanovnika i posebnosti županije. 

Ovaj program, izrađen za razdoblje od 2026. – 2029. godine, definira ključne ciljeve i prioritete kojima 

Županija nastoji smanjiti razvojne nejednakosti, potaknuti gospodarski rast i unaprijediti kvalitetu 

života. Poseban naglasak stavljen je na jačanje obrazovanja, gospodarstva i inovacija kao glavnih 

pokretača razvoja. 

Provedbeni program povezan je s proračunom Županije te osigurava da se sredstva usmjeravaju u 

projekte koji doprinose ostvarivanju ciljeva utvrđenim u Planu razvoja Varaždinske županije za 

razdoblje od 2021.-2027. godine čime se doprinosi i  ostvarenju strateških ciljeva Nacionalne razvojne 

strategije Republike Hrvatske do 2030. godine. 

Varaždinska županija kontinuirano nastoji unaprijediti kvalitetu života i rada svojih stanovnika, osobito 

kroz poticanje gospodarskog razvoja, unaprjeđenje sustava obrazovanja te stvaranje uvjeta za održiv i 

uravnotežen rast. Naša je vizija Varaždinsku županiju učiniti konkurentnom, dinamičnom i gospodarski 

održivom regijom visokog životnog standarda. 

Provedbeni program redovito će se ažurirati u skladu s promjenama društveno-gospodarskih okolnosti 

te potrebama stanovnika Varaždinske županije, čime se osigurava njegova trajna relevantnost, 

primjenjivost i praktična vrijednost. 

 

 

                                        ŽUPAN  

            Anđelko Stričak, mag. oec. 
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2. Uvod 
 

Zakon o sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem Republike Hrvatske (NN 123/2017, NN 

151/22) uređuje sustav strateškog planiranja u Republici Hrvatskoj kako na nacionalnoj i regionalnoj 

tako i na lokalnoj razini. Istim je zakonom propisan način pripreme, izrade i provedbe akata strateškog 

planiranja kao i način izvješćivanja, praćenja provedbe i učinaka te vrednovanja akata strateškog 

planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za jedinice lokalne i regionalne samouprave.  

Provedbeni program Varaždinske županije za razdoblje 2026.-2029. je akt strateškog planiranja koji 

osigurava provedbu posebnih ciljeva utvrđenih u Planu razvoja Varaždinske županije za razdoblje 2021. 

– 2027. godine.  

Obveza izrade provedbenih programa jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave temelji se 

na odredbama Zakona o sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem Republike Hrvatske i 

Uredbe o smjernicama za izradu akata strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za 

jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave (NN 37/2023). 

Metodologija izrade provedbenih programa opisana je u Uputama za izradu provedbenih programa 

jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave koje je pripremilo Ministarstvo regionalnoga 

razvoja i fondova EU u svrhu osiguravanja ujednačenog pristupa izradi provedbenih programa i pravilne 

primjene odredbi zakonodavnog okvira strateškog planiranja i upravljanja razvojem. 

 
 

2.1. Djelokrug rada 

Županija u svojem samoupravnom djelokrugu, sukladno zakonu, obavlja poslove od područnog 

(regionalnog) značaja, a osobito poslove koji se odnose na obrazovanje, zdravstvo, prostorno i 

urbanističko planiranje, gospodarski razvoj, promet i prometnu infrastrukturu, održavanje javnih cesta, 

planiranje i razvoj mreže obrazovnih, zdravstvenih, socijalnih i kulturnih ustanova, izdavanje 

građevinskih i lokacijskih dozvola te drugih akata vezanih uz gradnju te provedbu dokumenata 

prostornog uređenja za područje Županije izvan područja Grada Varaždina, kao i druge poslove u 

skladu s posebnim zakonima koje se odnose na: 

− usklađivanje interesa i poduzimanje aktivnosti radi ravnomjernoga gospodarskog i društvenog 

razvoja gradova i općina u sastavu Županije i Županije kao cjeline 

− organizaciju i provođenje djelatnosti prostornog uređenja, Županija gospodari, štiti i upravlja 

prostorom radi stvaranja uvjeta za društveni i gospodarski razvoj, zaštitu okoliša te racionalno 

korištenje i zaštitu prirodnih i povijesnih dobara 

− brigu o održavanju i zaštiti dobara od interesa za Republiku Hrvatsku, a osobito tla, šuma, voda, 

rudnog i drugog prirodnog blaga, biljnog i životinjskog svijeta i drugih dijelova prirode, 

nekretnina i stvari od osobitog kulturnog, povijesnog, gospodarskog i ekološkog značenja, na 

način utvrđen posebnim zakonom i odlukama županijskih tijela 

− promicanje i ostvarivanje prava na dostojanstven, slobodan i zdrav život čovjeka i građana, kao 

i razvitak obitelji, djece i mladeži poduzimanjem zakonom utvrđenih mjera  

− skrb o osobama kojima je potrebna pomoć zajednice, a posebice o osobama s invaliditetom, 

starijim osobama, djeci i obiteljima kojima različite izvanredne okolnosti ugrožavaju normalan 

život 
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− poduzimanje mjera usmjerenih stvaranju organizacijskih, materijalnih i drugih uvjeta za što 

potpunije zadovoljenje javnih potreba i u njima sadržanih osobnih potreba stanovnika Županije 

u djelatnostima zdravstva, socijalne skrbi, prosvjete, znanosti, kulture, tehničke kulture, sporta 

i drugim djelatnostima 

− usmjeravanje te poduzimanje organizacijskih, materijalnih i drugih mjera za zaštitu i 

spašavanje stanovništva i materijalnih dobara ugroženih prirodnim nepogodama, tehničko-

tehnološkim i ekološkim nesrećama te drugim izvanrednim okolnostima koje ugrožavanju 

opću sigurnost ljudi i materijalnih dobara na području Županije 

− organizaciju stručnih i drugih rasprava, kolegija i drugih oblika savjetovanja i zajedničkog 

djelovanja, pribavljanje i usklađivanje stajališta gradova i općina o pitanjima od zajedničkog 

interesa o kojima odlučuju tijela državne vlasti u Republici Hrvatskoj, te kada se radi o 

propisima od neposrednog interesa za Županiju, upućuje inicijative, mišljenja i prijedloge 

državnim tijelima putem Skupštine, neposredno putem župana ili zastupnika u Hrvatskom 

saboru s područja Županije 

− brigu o provedbi zakona i drugih propisa i osiguravanje zakonitosti akata i djelovanja 

županijskih tijela i javnih službi od interesa za Županiju 

− stvaranje poticajnog okruženja za razvoj civilnog društva koje se temelji na suradnji tijela 

Županije i udruga civilnog društva, sufinanciranje zajedničkih programa od interesa za 

Županiju. 

 

2.2. Organizacijska struktura županije 

Organizacijska struktura Varaždinske županije temelji se na hijerarhijskom modelu, koji je uobičajen za 

sustav lokalne i područne (regionalne) samouprave. Ovakva struktura omogućava jasnu raspodjelu 

nadležnosti, odgovornosti i ovlasti između predstavničkih i izvršnih tijela, kao i između pojedinih 

upravnih odjela koji djeluju u okviru županijske uprave. 

Na vrhu organizacijske strukture nalazi se Županijska skupština kao predstavničko tijelo županije koje 

donosi opće akte, proračun i strateške dokumente razvoja županije te odlučuje o najvažnijim pitanjima 

funkcioniranja županije, čime ima ključnu ulogu u postavljanju smjernica i politika djelovanja. 

Župan predstavlja i zastupa županiju te obavlja izvršne i upravne poslove u skladu s odlukama 

Županijske skupštine. On koordinira i nadzire rad svih upravnih odjela i službi, osiguravajući zakonitost 

i učinkovitost u radu županijske uprave.  

Upravni odjeli obavljaju stručne, administrativne i operativne poslove u određenim područjima. U 

Varaždinskoj županiji djeluje osam upravnih odjela te služba za unutarnju reviziju: 

1. Upravni odjel za poslove Skupštine i Župana – pruža stručnu i administrativnu podršku radu 

Županijske skupštine i Župana. 

2. Upravni odjel za gospodarstvo i europske poslove – bavi se razvojem gospodarstva, 

poduzetništva te koordinacijom projekata financiranih iz fondova Europske unije. 

3. Upravni odjel za poljoprivredu i zaštitu okoliša – zadužen je za razvoj ruralnih područja, 

poticanje poljoprivredne proizvodnje i očuvanje okoliša. 
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4. Upravni odjel za prosvjetu, kulturu i sport – skrbi o obrazovnim ustanovama, kulturnim 

djelatnostima i sportskim programima na području županije. 

5. Upravni odjel za zdravstvo, socijalnu skrb, civilno društvo i hrvatske branitelje – obavlja poslove 

u području zdravstvene zaštite, socijalne skrbi i skrbi o braniteljima te potiče razvoj civilnog 

društva. 

6. Upravni odjel za prostorno uređenje i graditeljstvo – nadležan je za prostorne planove, 

izdavanje građevinskih dozvola i uređenje prostora. 

7. Upravni odjel za proračun i javnu nabavu – planira i nadzire izvršavanje županijskog proračuna 

te provodi postupke javne nabave. 

8. Upravni odjel za imovinsko-pravne poslove i opću upravu – obavlja povjerene poslove 

upravljanja i raspolaganja državnom imovinom, vodi upravne postupke i rješava u upravnim 

stvarima osiguranja dokaza o stanju i vrijednosti nekretnina,  potpunog i nepotpunog 

izvlaštenja, naknade za oduzetu imovinu, stambenog zbrinjavanja i besplatne pravne pomoći, 

vodi državne matice i registar birača 

Služba za unutarnju reviziju osigurava zakonitost, učinkovitost i transparentnost poslovanja svih 

županijskih tijela.  

Organizacijska struktura županije omogućuje učinkovito i zakonito obavljanje javnih poslova u 

nadležnosti županije. Jasna podjela funkcija između Županijske skupštine, Župana te upravnih odjela i 

službi osigurava transparentnost, odgovornost i stručnost u radu. Ovakva hijerarhijska struktura 

doprinosi racionalnom korištenju javnih resursa te kvalitetnijem pružanju usluga građanima. 

Varaždinska županija osnivač je 33 osnovne škole, 13 srednjih škola te učeničkog doma. Ustanove 

zdravstva kojima je osnivač Varaždinska županija su: Specijalna bolnica za medicinsku rehabilitaciju 

Varaždinske Toplice, Zavod za javno zdravstvo Varaždinske županije, Nastavni zavod za hitnu medicinu 

Varaždinske županije, Dom zdravlja Varaždinske županije te Ljekarna Varaždinske županije. 

Varaždinska županija je osnivač Doma za starije i nemoćne Varaždin, te također ima osnivačka prava 

Doma za žrtve obiteljskog nasilja "Utočište Sv. Nikola". 

Ostale ustanove i tvrtke Varaždinske županije su:  ZONA SJEVER, GARA d.o.o., PIŠKORNICA d.o.o., Javna 

ustanova za regionalni razvoj Varaždinske županije, Javna ustanova za upravljanje zaštićenim 

dijelovima prirode Varaždinske županije, Zavod za prostorno uređenje Varaždinske županije, 

Autobusni prijevoz Varaždinske županije d.o.o., BUKOTERMAL d.o.o., Javna ustanova "Europski talent 

centar Hrvatska - centri Izvrsnosti Varaždinske županije", Županijska uprava za ceste – ŽUC, Poduzeće 

za ceste - PZC d.d. i Centar za upravljanje kulturnom baštinom Varaždinske županije – CUKUR.  
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2.3. Vizija i misija 

Vizija razvoja Varaždinske županije definirana je Planom razvoja Varaždinske županije za razdoblje 

2021.–2027. godine te je usklađena s vizijom iz Nacionalne razvojne strategije Republike Hrvatske do 

2030. godine, koja predstavlja ključni strateški dokument na nacionalnoj razini. Vizija daje okvir za 

razvojno usmjerenje županije, temeljen na prepoznatim potencijalima i potrebama, uz uvažavanje 

globalnih razvojnih trendova. Na temelju analize stanja, rezultata provedbe prethodnih strategija i 

SWOT analize, utvrđena je sljedeća vizija Varaždinske županije: 

 

 

 

 

 

 

Ostvarenje ove vizije ima za cilj osigurati kvalitetan razvoj i kontinuirani napredak županije, temeljen 

na principima održivog razvoja, s naglaskom na očuvanju prirodnog i kulturnog bogatstva te stvaranju 

kvalitetnog i ugodnog mjesta za život budućim generacijama. 

U skladu s definiranom vizijom razvoja, određena je i misija Varaždinske županije: 

„Varaždinska županija gradi stručnu i učinkovitu regionalnu upravu koja će, samostalno i kroz 

institucionalnu povezanost, te kontinuiranim, sustavnim, predanim i odgovornim radom, uspješno 

pridonositi ostvarenju javnog interesa i time osigurati kvalitetnu i učinkovitu administrativnu uslugu 

građanima.“ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Varaždinska županija je u 2027. godini 

pametna i kreativna regija snažnog gospodarstva koja osigurava obrazovanje 

dostupno svima, te čuva i njeguje svoju baštinu, 

zelena i održiva regija koja osigurava zdrav okoliš i hranu te energetsku sigurnost, 

zdrava, aktivna i uključiva regija koja brine za dobrobit svojih stanovnika. 
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3. Opis izazova i razvojnih potreba 
 

U ovom se poglavlju razmatraju segmenti društveno-gospodarskog okruženja u kontekstu analize 

razvojnih potreba i potencijala odnosno izazova na razini županije, a koji će se adresirati ovim 

provedbenim programom. 

 

3.1. Društveno okruženje 

Demografija 

Prema popisu stanovništva iz 2021. godine, Varaždinska županija ima 159.487 stanovnika, što čini 

4,11% ukupnog stanovništva Hrvatske. Demografsku sliku Varaždinske županije u proteklih dvadeset 

godina karakterizira pad broja stanovnika. Dodatno, posljednjih je nekoliko godina prisutno i veće 

iseljavanje stanovništva. 

Gustoća naseljenosti u Varaždinskoj županiji iznosi 126,43 st/km2, što je znatno iznad prosjeka gustoće 

naseljenosti RH te isto tako iznad prosjeka EU. Najveći broj stanovnika živi u gradovima, dok je u ostalim  

manjim mjestima zabilježen pad broja stanovnika. Varaždinska županija ima izrazito velik broj malih 

naselja te vrlo disperzivnu naseljenost.  

Prosječna starost stanovništva u Varaždinskoj županiji kontinuirano se povećava, kao i udio starijih od 

65 godina. Podaci ukazuju na trend progresivnog starenja, budući da se ujedno smanjuje broj mlađih 

od 14 godina. Dodatno, smanjenje udjela mlađe populacije ima nepovoljni gospodarski utjecaj, stopa 

nataliteta je niska, a radno aktivne populacije je sve manje. 

Zbog nepovoljnih demografskih kretanja nužno je stvaranje povoljnih preduvjeta i uvođenje mjera za 

zadržavanje ljudi i stanovništva na ovom području. 

Obrazovanje  

Prema Popisu stanovništva 2021., većinu stanovništva Varaždinske županije čine osobe sa 

srednjoškolskim obrazovanjem (53%), dok 26% ima završenu osnovnu školu, a 12% visoko obrazovanje. 

U pedagoškoj godini 2023./2024. djeluje ukupno 57 dječjih vrtića s 6.508  djece čiji se broj kontinuirano 

povećava. Županija prepoznaje važnost što ranijeg uključivanja djece rane i predškolske dobi u 

odgojno-obrazovni sustav, stoga u svom proračunu osigurava sredstva za provođenje programa u 

predškolskom odgoju. 

Na području županije djeluju 33 matične osnovne škole te 30 područnih škola kojima je osnivač 
Županija. Broj učenika u osnovnim školama opada zbog negativnog nataliteta i iseljavanja. Na području 
županije djeluje 13 srednjih škola čiji je osnivač županija. Iako županija ulaže u strukovno obrazovanje 
i uspostavila je regionalne centre kompetentnosti, i dalje postoji potreba za boljim usklađivanjem 
obrazovnih programa s potrebama tržišta rada. Hrvatski zavod za zapošljavanje na godišnjoj razni daje 
preporuke za daljnje prilagodbe kako bi učenici stjecali vještine relevantne za sadašnja i buduća radna 
mjesta. 

Kroz centre izvrsnosti radi se s darovitim učenicima, kojih je 783 uz podršku 144 mentora. Dodatnih 8 

mentora iz Centra izvrsnosti za komunikaciju pruža stručnu podršku svim Centrima u identifikaciji 

darovitih. Centri izvrsnosti Varaždinske županije odlukom ECHA-e promovirani su u Europski centar za 

darovite, jedini takav u Republici Hrvatskoj te jedan od 25 Europskih centara za darovite koliko ih 

djeluje širom svijeta.  
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Putem programa u školstvu iznad zakonskog standarda provode se županijska i međužupanijska 

natjecanja, smotre i susreti učenika osnovnih i srednjih škola. Ova događanja omogućuju učenicima da 

razvijaju kompetencije, njeguju izvrsnost i ostvaruju značajna postignuća.  

Provode se mjere za podršku učenicima s teškoćama, onima iz obitelji slabijeg imovinskog statusa i 
pripadnicima romske zajednice (npr. pomoćnici u nastavi, školska prehrana, produženi boravak). 
Međutim, osiguravanje jednakog pristupa i podrške svim ranjivim skupinama i dalje je izazov, osobito 
u pogledu resursa i stručnog kadra. 

Ustanova za obrazovanje odraslih „Europski talent centar Hrvatska – Centri izvrsnosti Varaždinske 
županije“ provodi formalne i neformalne programe obrazovanja odraslih. Županija također financira 
aktivnosti visokog školstva i znanstvenih ustanova na svom području. 

Županija kontinuirano ulaže u izgradnju i održavanje školskih objekata, razvoj sportskih dvorana te 
potiče jednosmjensku nastavu i obrazovanje odraslih. Unatoč tome još uvijek postoji potreba za 
postizanjem ravnomjernog standarda na cijelom području. Organizacija jednosmjenske nastave i 
osiguravanje adekvatnog prostora za izvannastavne aktivnosti i cjelodnevne programe zahtijevaju 
dodatna infrastrukturna i organizacijska poboljšanja. 

Mnoge obrazovne nadogradnje (infrastruktura, programi, podrška ranjivima, prijevoz, prehrana itd.) 
ovise o županijskom proračunu i vanjskim izvorima financiranja. Osiguravanje održivog financiranja za 
sve ove inicijative stalni je izazov. Također, potrebno je kontinuirano stručno usavršavanje nastavnika 
i ulaganje u nove tehnologije, digitalne sadržaje i inovativne metode poučavanja kako bi se pratili 
obrazovni trendovi i pripremili učenici za budućnost. Rješavanje ovih pitanja ključno je za osiguranje 
kvalitetnog i dostupnog obrazovanja za sve učenike u regiji. 

Zdravstvo  

Zdravstvenu djelatnost obavljaju na primarnoj razini četiri županijske ustanove: Dom zdravlja 
Varaždinske županije, Zavod za javno zdravstvo Varaždinske županije, Nastavni zavod za hitnu 
medicinu Varaždinske županije i Ljekarna Varaždinske županije. Također, zdravstvenu djelatnost na 
primarnoj razini obavljaju zdravstvene ustanove i trgovačka društva, čiji su osnivači druge pravne i 
fizičke osobe, i privatni zdravstveni radnici. 

Radi osiguravanja popunjenosti timova primarne zdravstvene zaštite u ruralnim i slabije naseljenim 

područjima Županije, Županija dodatno financira rad ambulanti, kako bi cjelokupnom stanovništvu bili 

omogućeni podjednaki uvjeti zdravstvene zaštite.  

Zdravstvenu djelatnost na sekundarnoj razini obavljaju Opća bolnica Varaždin, čiji je osnivač Republika 

Hrvatska te Specijalna bolnica za medicinsku rehabilitaciju Varaždinske Toplice, čiji je osnivač 

Varaždinska županija. Osim tih javnih ustanova, na sekundarnoj razini zdravstvenu djelatnost obavlja i 

više poliklinika i trgovačkih društava, izvan Mreže javne zdravstvene službe.  

U području zdravstva u tijeku su kapitalni projekti izgradnje centralnog operacijskog bloka i nove zgrade 

Zavoda za javno zdravstvo, te projekt "Unaprjeđenje kvalitete smještaja i sadržaja hotela Minerva – 

Varaždinske Toplice". 

Iako se unatrag nekoliko godina provode značajna ulaganja u zdravstvene ustanove i dalje su potrebna 

kapitalna ulaganja u opremu i u infrastrukturu koja mogu poboljšati uvjete za rad i otvoriti velike 

mogućnosti za profesionalni napredak zdravstvenih radnika što će zasigurno pozitivno utjecati na 

kvalitetu zdravstvene zaštite. Zbog toga Županija, uz decentralizirana sredstva ulaže i dodatna sredstva 

kako bi zdravstvene ustanove s područja Varaždinske županije funkcionirale na kvalitetan i održiv 

način. 
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U strukturi zaposlenih u sustavu zdravstva Županije najviše je zdravstvenih radnika sa srednjom 
stručnom spremom. Po broju doktora medicine i doktora dentalne medicine Županija zaostaje za 
prosjekom RH, stoga sufinancira specijalizacije i obrazovanje liječnika te najam stanova kako bi zadržala 
medicinsko osoblje. Potrebno je kontinuirano ulagati u specijalizacije, obrazovanje i stambenu potporu 
liječnicima kako bi se zaustavio njihov odlazak i privukli novi kadrovi. 

Posebna pažnja posvećuje se razvoju palijativne skrbi, prevenciji ovisnosti i mjerama zdravstvene 
ekologije. Postoji potreba za daljnjim razvojem sustava palijativne skrbi kako bi se osigurala kvalitetna 
skrb za najteže bolesnike. Također, potrebno je kontinuirano ulagati u preventivne programe 
(ovisnosti, alergije, zdravstvena ekologija) i osigurati prostorne i tehničke uvjete za daljnji razvoj 
javnozdravstvenih djelatnosti. 

Glavni izazovi u zdravstvu su zadržavanje i privlačenje liječnika i medicinskih sestara, briga za djecu s 

teškoćama u razvoju (u najširem smislu te riječi), razvoj dugotrajne skrbi i palijativne skrbi te potreba 

za kapitalnim ulaganjima. Rješavanje ovih potreba ključno je za održavanje i unapređenje kvalitete 

zdravstvene zaštite u županiji. 

Socijalna skrb 

Na području Varaždinske županije djeluje 57 pružatelja socijalnih usluga.  

Varaždinska županija osnivač je najvećeg doma socijalne skrbi, i to doma za smještaj starijih i nemoćnih 

osoba i kao takva osigurava sredstva za financiranje te sudjeluje u upravljanju Doma putem imenovanih 

predstavnika u Upravnom vijeću Doma. Domu za starije i nemoćne osobe Varaždin osiguravaju se 

sredstva u Proračunu Županije za provedbu programa Dnevni centar. Radi se o izvaninstitucionalnoj 

skrbi za osobe treće životne dobi. Broj zahtjeva za institucionalnim smještajem raste zbog starenja 

stanovništva, pa se naglašava potreba za većom dostupnošću usluga i prevencijom institucionalizacije. 

Pomoć u kući starijim i nemoćnim osobama program je koji provodi Društvo Crvenog križa Varaždinske 

županije. Pomoć u kući je izvaninstitucionalna usluga namijenjena starijim osobama koje se nalaze u 

otežanim socijalno-zaštitnim potrebama. Županija osigurava sredstva i za programske aktivnosti 

Saveza udruga umirovljenika i starijih osoba Varaždinske županije. 

Na području Varaždinske županije u području socijalne skrbi posebno se ističu udruge koje svojim 

aktivnostima i programima vode brigu o socijalno osjetljivim skupinama društva, osobama starije 

životne dobi i umirovljenicima, osobama s invaliditetom kao i djeci s posebnim potrebama. Programi 

udruga u području razvoja socijalnih usluga, socijalnog poduzetništva i humanitarnih djelatnosti 

sufinanciraju se putem Javnog natječaja za financiranje programa i projekata od interesa za opće dobro 

kojeg provodi Županija. 

Također, provode se programi pomoći najugroženijima, uključujući novčane potpore, prenoćište za 

beskućnike, socijalnu samoposlugu i projekte socijalnog poduzetništva za zapošljavanje teže zapošljivih 

skupina. Županija sudjeluje i u humanitarnim projektima za pomoć djeci bez odgovarajuće roditeljske 

skrbi. 

Glavni izazovi u području socijalne skrbi su kontinuirani porast broja starijih osoba i zahtjeva za 

institucionalnim smještajem, potreba za većom dostupnošću izvaninstitucionalnih usluga radi 

prevencije institucionalizacije, rizik od siromaštva i potreba za financijskom pomoći najugroženijima, 

socijalna isključenost marginaliziranih skupina (stariji, osobe s invaliditetom, beskućnici, djeca bez 

roditeljske skrbi), te ograničeni kapaciteti i resursi za provedbu svih potrebnih programa i projekata. 
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Sport 

Prema podacima iz Registra udruga RH, na području Varaždinske županije djeluju 24 sportska saveza i 

više od 500 sportskih udruga. Program javnih potreba u sportu županije obuhvaća sufinanciranje 

sportskih škola, centara izvrsnosti, natjecateljskog i rekreativnog sporta, aktivnosti sportskih saveza i 

zajednica, sportskih manifestacija, nagrada i priznanja, školovanja trenera, sporta djece predškolske 

dobi, aktivnosti udruga za osobe s invaliditetom, ulaganja u sportsku infrastrukturu te redoviti rad 

Saveza sportova. 

Udrugama u sportu se sredstva dodjeljuju putem Javnog natječaja za financiranje programa i projekata 

od interesa za opće dobro. 

Školski sportski savez uključuje učenike osnovnih i srednjih škola u natjecanja i edukacijske programe, 

s ciljem uključivanja što većeg broja djece u sport, kvalitetno i organizirano provođenje slobodnog 

vremena čime se direktno utječe na prevenciju neprihvatljivih oblika ponašanja. Sredstvima iz 

županijskog proračuna sufinancira se rad Saveza i provođenje natjecanja. 

Glavni izazovi u sportu na području županije su održavanje i razvoj sportske infrastrukture, 

osiguravanje dostatnih financijskih sredstava za sve programe i projekte, uključivanje što većeg broja 

djece i mladih u sportske aktivnosti, podrška sportu osoba s invaliditetom i inkluzivnim programima. 

Potrebno je stoga raditi na osiguranju kontinuirane financijske podrške sportskim udrugama i 

savezima, promicanju sporta među djecom i mladima radi zdravog razvoja i prevencije rizičnih 

ponašanja te jačanju suradnje između škola, sportskih saveza i lokalne zajednice. 

 

 

3.2. Gospodarstvo 

Struktura gospodarstva i poslovno okruženje 

Prema indeksu razvijenosti Varaždinska županija spada među razvijenije županije u Kontinentalnoj 

Hrvatskoj, no više od polovice njezinih jedinica lokalne samouprave (JLS) su potpomognuta područja 

koja zahtijevaju dodatne potpore za razvoj.  

Gospodarstvo županije temelji se na prerađivačkoj industriji, a BDP po stanovniku je na petom mjestu 

na razini RH. Izvoz je orijentiran na proizvode prerađivačke industrije (proizvodi od kože, obuća i 

odjeća, prehrambeni proizvodi, obrada stakla, plastike, metala), a vodeći partneri u vanjskotrgovinskoj 

razmjeni su uglavnom države  Europske unije (Njemačka, Italija, Austrija, Slovenija, Mađarska). Unatoč 

pozitivnim trendovima u zapošljavanju i rastu broja poduzetnika, postoje izražene razlike u razvijenosti 

među općinama, a plaće su ispod državnog prosjeka zbog prevlasti radno intenzivnih industrija. Najveći 

udio nezaposlenih čine osobe srednje dobi sa srednjom stručnom spremom, dok je najmanje 

nezaposlenih među visokoobrazovanima. Tržište rada obilježavaju strukturni problemi i neusklađenost 

ponude i potražnje, što dovodi do uvoza radne snage i odlaska radnika u inozemstvo. Mikro poduzeća 

su najbrojnija, ali najveći broj zaposlenih je u malim i velikim poduzećima. Velika poduzeća su više 

izvozno orijentirana i iako ih je brojčano manje ostvaruju veću dobit u odnosu na mala poduzeća. 

Zadnjih godina na županijskoj razini evidentirano je ukupno povećanje broja obrta. Povećava se broj 

obrta, posebno građevinskih i uslužnih, dok pada broj poljoprivrednih i ugostiteljskih obrta. Ovakva 

kretanja prisutna su u svim županijama Republike Hrvatske te je nužno na nacionalnoj i županijskoj 

razini i dalje povećavati poticajne mjere za otvaranje novih obrta i njihovo održanje na tržištu. 
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Potporne institucije koje djeluju aktivno već nekoliko godina na području županije su Tehnološki park, 

Razvojna agencija sjever - DAN, Lucera d.o.o., Poduzetnički centar Ljubešćica i Poslovna zona Ivanec 

d.o.o. Ostale potporne institucije, koje čine dio sustava poduzetničke infrastrukture na području 

Varaždinske županije uključuju i Garancijsku agenciju Varaždinske županije (GARA), Hrvatsku 

gospodarsku komoru (HGK) - Županijsku komoru Varaždinske županije i Hrvatsku obrtničku komoru 

(HOK) - Obrtničku komoru Varaždinske županije. 

Varaždinska županija kontinuirano potiče provedbu gospodarskih projekata, pruža pomoć gradovima i 

općinama kod realizacije njihovih projekata te potporu trgovačkim društvima, obrtnicima i 

poduzetnicima u malom gospodarstvu u realizaciji njihovih aktivnosti. Dodatno sufinancira udruge iz 

područja gospodarstva. 

Neki od glavnih izazova u gospodarstvu su niska razina plaća zbog prevlasti radno intenzivnih i nisko 

akumulativnih industrija, strukturna neusklađenost ponude i potražnje radne snage te potreba za 

uvozom radnika i odlazak domaće radne snage u inozemstvo. Stoga je potrebno kontinuirano raditi na 

jačanju konkurentnosti, razvoju poduzetničke klime i poticanju otvaranja i održanja novih obrta, 

jačanju mjera aktivne politike zapošljavanja i usklađivanju obrazovanja s potrebama tržišta rada. 

Također je važno ulagati u potporne institucije i jačati suradnju s gospodarskim i obrtničkim komorama. 

 Poljoprivreda 

Poljoprivredu Varaždinske županije karakteriziraju male poljoprivredne površine i velika usitnjenost 

posjeda kojima pretežito upravljaju obiteljska poljoprivredna gospodarstva čiji su nositelji uglavnom 

stariji od 50 godina.  Takvo stanje značajno usložnjava proizvodne procese i razvoj što rezultira niskom 

stopom dohodovnosti i održivosti poljoprivrede što se očituje u proizvodnim pokazateljima koji 

uglavnom imaju negativne trendove. U djelu razvoja zaštite i brendiranja lokalnih tradicijskih proizvoda 

kao i razvoja ekološke poljoprivrede postoji uzlazni trend, što je svakako ohrabrujuće, međutim 

nedostatno je za postizanje veće stope samodostatnosti u proizvodnji hrane. 

Varaždinska županija ne proizvodi dovoljno hrane iz domaćih izvora, lokalnog porijekla i prerade, a 

nepostojanje samodostatnosti u proizvodnji hrane znači manje financijske, ekonomske i energetske 

sigurnosti te neovisnosti kao i manje zaposlenog lokalnog stanovništva. 

Poljoprivredna politika Varaždinske županije je stoga usmjerena na subvencioniranje programa, 

projekata i mjera koje uveliko pomažu poljoprivrednicima našeg kraja, bilo da se radi o osnovnim ili 

dopunskim izvorima prihoda od poljoprivredne djelatnosti.  

Turizam 

Varaždinska županija posljednjih godina bilježi rast broja turista i noćenja, što je rezultat ulaganja u 

turizam i proširenja turističke ponude. Najposjećenija odredišta su Varaždin, Bednja i Varaždinske 

Toplice, dok su najznačajnije atrakcije prema posjećenosti dvorac Trakošćan i Gradski muzej Varaždin 

te manifestacije poput Špancirfesta.  

Županija kontinuirano ulaže u poboljšanje turističkih usluga, povećanje smještajnih kapaciteta i razvoj 

novih atrakcija kroz bespovratne potpore koje se dodjeljuju putem Javnog poziva za dodjelu 

bespovratnih potpora Varaždinske županije. Poseban naglasak stavlja se na razvoj cikloturizma i 

popratnih aktivnosti na rijeci Dravi. Osim spomenutih oblika turizma, unatrag nekoliko godina provode 

se projekti unaprjeđenja turističke ponude koja se temelji na prirodnim i kulturnim vrijednostima 

prostora i običaja u županiji.  
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Glavni izazovi u razvoju turizma su povećanje smještajnih kapaciteta, održavanje i unapređenje 

kvalitete turističkih usluga i ponude, razvoj novih atrakcija i sadržaja kako bi se privukli različiti profili 

turista te očuvanje prirodnih i kulturnih vrijednosti uz rast turističke aktivnosti. Potrebno je stoga 

nastaviti ulagati u turističku infrastrukturu, promociju i razvoj specifičnih oblika turizma, jačati suradnju 

s lokalnim dionicima i poduzetnicima u turizmu te educirati i usavršavati kadrove u turizmu radi 

podizanja kvalitete usluga. 

Kultura 

Varaždinska županija ima bogatu kulturnu tradiciju i razvijenu mrežu kulturnih institucija nacionalnog, 

regionalnog i lokalnog značaja. Ističu se Hrvatsko narodno kazalište i Koncertni ured Varaždin, kao i 

brojni muzeji, knjižnice, arhivi, galerije, umjetničke organizacije i udruge. Posebno su značajni Dvor 

Trakošćan, Gradski muzej Varaždin i brojni drugi muzeji i zbirke. Županija je poznata po raznolikoj i 

bogatoj kulturnoj baštini, uključujući materijalna i nematerijalna dobra, od kojih su neka pod zaštitom 

UNESCO-a (lepoglavska čipka, medičarski obrt). Kulturno-umjetnički amaterizam je vrlo razvijen, a 

brojne udruge i organizacije okupljaju tisuće članova. U županiji djeluju i brojne obrazovne i znanstvene 

institucije, a kulturna infrastruktura obuhvaća 233 objekta namijenjena lokalnoj zajednici. 

Varaždinska županija program razvoja kulture temelji na načelu sadržajne raznolikosti, lokalne 

autentičnosti i europskom kontekstu, a posebice brine o ravnomjernom teritorijalnom kulturnom 

razvoju. Županija posebice brine o dostupnosti kulturnih sadržaja svim društvenim skupinama te 

sudjelovanju u kulturi svih društvenih i dobnih skupina te na prilagodbu programa osobama s 

poteškoćama u razvoju, gluhim i nagluhim osobama, slijepim i slabovidnim osobama te prilagodbu 

prostora osobama s poteškoćama u kretanju. 

Glavni izazovi u kulturi su osiguranje financijske i institucionalne podrške za rad kulturnih ustanova, 

muzeja, udruga i amaterskih društava, povećanje dostupnosti i atraktivnosti kulturnih sadržaja za širu 

javnost i mlađe generacije te očuvanje i valorizacija specifičnih lokalnih tradicija, jezika i običaja. 

 

 

3.3. Stanje u prostoru 

Okoliš 

Sukladno propisanoj nadležnosti Varaždinska županija donosi odluke, izvješća, planove, programe i 

druge dokumente iz područja zaštite okoliša, zaštite prirode, zaštite zraka, zaštite životinja te 

gospodarenja otpadom. Županija ima bogate prirodne resurse (rijeke, šume, poljoprivredna tla, 

zaštićena područja), ali se suočava s brojnim izazovima u zaštiti voda, tla i zraka te u održivom 

gospodarenju otpadom i energijom. 

Na području Varaždinske županije vrši se monitoring rijeke Drave, Bednje i Plitvice te potoka Zbel. 

Brojna izvorišta, vodotoci i stajačice na području županije nisu pokrivena programima monitoringa 

voda i ispituju se isključivo u slučajevima iznenadnih onečišćenja voda stoga je potrebno uspostaviti 

jednogodišnji ciljani monitoring svih voda u Varaždinskoj županiji. Kroz Varaždinsku županiju protječe 

veći broj manjih vodotoka u koje se ispuštaju nepročišćene otpadne vode stoga je važno riješiti 

problem odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda manjih naselja koja opterećuju manje potoke u 

Županiji.  

Na području županije provedene su mjere kemijskih analiza tala koje je sufinancirala Županija i na 

osnovu dobivenih rezultata napravljena je analiza kao orijentacijski pokazatelj trenutnog stanja. Kisela 
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se tla nalaze na područjima intenzivne poljoprivredne proizvodnje, slabo su opskrbljena humusom, 

neadekvatno su gnojena mineralnim gnojivima i prekomjerno tretirana sredstvima za zaštitu bilja. 

Stoga postoji potreba za održivim upravljanjem tlom i edukacijom poljoprivrednika. 

Vezano za zaštitu zraka, Županija je donijela Izvješće o provedbi Programa zaštite zraka, ozonskog sloja, 

ublažavanja klimatskih promjena i prilagodbe klimatskim promjenama Varaždinske županije za 

razdoblje od 2015. do 2019. godine. Navedenim Izvješćem utvrđeno je stanje kvalitete zraka koje je 

prema rezultatima dosadašnjih mjerenja emisija u zrak, načelno i općenito zadovoljavajuća bez većih 

onečišćenja. Osim Izvješća, Županija je donijela i Program zaštite zraka Varaždinske županije za 

razdoblje od 2020. do 2025. godine kojim su dane preporuke i smjernice za poboljšanje kakvoće zraka. 

Područje Varaždinske županije odlikuje se velikom biološkom i krajobraznom raznolikošću, što 

potvrđuje i relativno veliki broj zaštićenih dijelova prirode (cca 9,2% površine županije), odnosno 

područja ekološke mreže NATURA 2000 (cca 16% površine županije). Zakonom o zaštiti prirode 

zaštićeno je 26 prirodnih lokaliteta te Županija osigurava sredstva za rad i djelovanje Javne ustanove 

„Priroda Varaždinske županije“ koja provodi aktivnosti na zaštiti, održavanju i promicanju zaštićenih 

područja Varaždinske županije.  

Iako postoji odvojeno prikupljanje otpada u svih 28 JLS na području Varaždinske županije, količine 

otpada se ne smanjuju. Potrebna su daljnja u ulaganja u infrastrukturu za odvojeno prikupljanje 

komunalnog otpada te intenzivniji rad na edukaciji i podizanju svijesti građana o važnosti smanjenja 

otpada. Ulaganje u infrastrukturu prvenstveno se odnosi na uspostavu cjelovitog sustava gospodarenja 

otpadom putem Regionalnog centra za gospodarenje otpadom sjeverozapadne Hrvatske Piškornica – 

RCGO Piškornica“. 

Na području Varaždinske županije korištenje obnovljivih izvora energije (rijeka Drava, sunčeva i 

geotermalna energija) još uvijek je nedovoljno iskorišteno. Županija stoga potiče korištenje obnovljivih 

izvora energije u obiteljskim kućama putem Javnog poziva. U cilju povećanja energetske učinkovitosti 

provodi se i niz projekata energetske obnove javnih objekata. Geotermalni izvori energije su također 

značajan resurs a geotermalni objekt Lunjkovec-Kutnjak jedan je od važnijih lokaliteta na kojem se 

provodi niz aktivnosti s ciljem eksploatacije geotermalne vode. 

Civilna zaštita i prilagodba na klimatske promjene 

Prema podacima iz Procjene rizika od katastrofa za RH, za područje Varaždinske županije identificirana 

su četiri visoka i vrlo visoka rizika: potresi, poplave, ekstremne temperature te epidemije i pandemije. 

Uz njih su važni i rizici od industrijskih nesreća, klizišta, pucanja brana te štetnih organizama bilja. U 

procjeni ugroženosti RH na području Varaždinske županije najveću opasnost predstavljaju prirodne  

opasnosti, ponajviše poplave posebno na pojedinim dionicama rijeke Drave, Plitvice i Bednje. Klimatske 

promjene dodatno povećavaju rizike te negativno utječu na socijalni, gospodarski i okolišni sektor, s 

posebnim naglaskom na kritičnu infrastrukturu (vodoopskrba, promet, energija). EU i nacionalne 

strategije ističu važnost lokalnog djelovanja i prilagodbe, posebno kroz sustave ranog upozoravanja, 

edukaciju i informiranje stanovništva o rizicima i mjerama zaštite. Također je potrebno sustavno 

praćenje i prilagodba klimatskim promjenama u planiranju razvoja i infrastrukture. 

U području civilne zaštite, u županiji djeluje Područni ured civilne zaštite Varaždin, intervencijske 

vatrogasne postrojbe (Vatrogasna zajednica Varaždinske županije, Javna vatrogasna postrojba Grada 

Varaždina, 113 DVD-a, industrijske vatrogasne postrojbe, profesionalna vatrogasna postrojba HAC-a) 

te brojne udruge od interesa (HGSS, radio-klubovi, speleološka i planinarska društva). Navedene 

udruge zajedno s Društvom Crvenog križa Varaždinske županije i stožerima civilne zaštite na području 

županije aktivno sudjeluju u radu i unapređenju sustava civilne zaštite. 



16 
 

Potrebno je daljnje jačanje kapaciteta vatrogasnih, spasilačkih i civilnih službi te se posebno ističe 

potreba za uspostavom Regionalnog centra civilne zaštite Varaždin, koji bi objedinio sve žurne službe i 

povećao učinkovitost i spremnost na velike nesreće i katastrofe. 

Infrastruktura za mobilnost i internetsku povezanost  

Prometna infrastruktura Varaždinske županije temelji se prvenstveno na cestovnoj mreži, koja 

obuhvaća jednu autocestu, devet državnih, 70 županijskih te velik broj lokalnih cesta (177). Županijska 

uprava za ceste (ŽUC) upravlja s oko 939 km javnih cesta i kontinuirano radi na njihovom održavanju i 

sigurnosti. Unatoč ulaganjima, mnoge su prometnice su zastarjele i nedovoljno sigurne te je potrebna 

modernizacija, rekonstrukcija i proširenje cesta sukladno prostorno-planskoj dokumentaciji te 

ciljevima i mjerama postojećih strateških regionalnih i nacionalnih dokumenata. 

Projekt brza cesta Varaždin – Ivanec – Lepoglava – Krapina jedan je od najznačajnijih projekata razvoja 

prometne infrastrukture jer povezuje dva županijska središta, odnosno područje koje i dalje spada 

među najlošije prometno povezane u Hrvatskoj. Podravska magistrala (D-2) ključna je za bolje 

povezivanje sjeverozapadne i kontinentalne Hrvatske. 

Željeznička infrastruktura na području Županije je zastarjela te joj je potrebna modernizacija i 

elektrifikacija. Osim toga potrebna je izgradnja pojedinih dionica, poput izgradnje Lepoglavske spojnice 

kojom će se povezati gradovi Čakovec – Varaždin – Lepoglava – Zabok – Zagreb radi razvoja 

integriranog putničkog i teretnog prijevoza. Prometni je sustav potrebno graditi i organizirati na način 

da se potiče pješačenje i korištenje bicikala, te korištenje javnog prijevoza umjesto automobila. U 

teretnom prijevozu potrebno je povećati udio željeznice, uz paralelnu modernizaciju cestovne mreže. 

Osim toga, važno je raditi i na razmjeni znanja i iskustava u području uvođenja suvremenih prometnih 

rješenja (integrirani prijevoz putnika zelena logistika). 

Stanje sigurnosti u cestovnom prometu na području Varaždinske županije nije zadovoljavajuće s 

obzirom na povećanje broja smrtno stradalih osoba i alkoholiziranih vozača u prometnim nesrećama 

što ukazuje na potrebu većeg angažmana u promicanju svijesti javnosti o sigurnosti prometa na 

cestama. 

Uz jačanje prometne sigurnosti kroz edukaciju i kontrolu važno je usmjeriti aktivnosti i projekte ka 

uravnoteženom razvoju prometnih sustava i infrastrukture s naglaskom na održivu mobilnost. 

 

3.4. Civilno društvo 

Varaždinska županija aktivno doprinosi jačanju civilnog društva kroz osnivanje savjetodavnih tijela i 

poticanje djelovanja udruga i zaklada. Cilj je povećati uključenost građana u društvene promjene i 

razviti partnerski odnos između javnog i civilnog sektora. 

Prema Registru udruga RH, na području županije djeluje 1.358 udruga koje pokrivaju širok spektar 

djelatnosti – od humanitarnih, socijalnih, zdravstvenih i ekoloških, do sportskih, kulturnih i 

braniteljskih. Najaktivnije su udruge u sportu, kulturi, tehničkoj, zdravstvenoj i socijalnoj sferi. 

Županija financijski podržava udruge putem Odluke o financijskoj potpori udrugama od interesa za 

Županiju. Osnovane su i dvije zaklade - Zaklada za pomoć djeci VITA i Zaklada za prevenciju 

kriminaliteta „Sveti Mihael“, koje promiču solidarnost i svijest o važnosti udruživanja građana. 

Unatoč potpori radu organizacija civilnog društva nedovoljno je prepoznata uloga civilnog društva u 

donošenju odluka na lokalnoj i regionalnoj razini. Postoji stoga potreba za promicanjem vidljivosti i 

važnosti civilnog sektora u razvoju zajednice, jačanjem suradnje i umrežavanjem udrugama na 
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regionalnoj, nacionalnoj i međunarodnoj razini te daljnjim financijskim i edukativnim osnaživanjem 

organizacija civilnog društva. 

 

3.5. Upravljanje razvojem 

Upravljanje razvojem Varaždinske županije provodi se kroz rad županijskih upravnih tijela, javnih 

ustanova i trgovačkih društava u vlasništvu Županije. Cilj je jačanje upravljačkih kapaciteta i 

unaprjeđenje poslovnih procesa kako bi se osiguralo učinkovito regionalno upravljanje i provedba 

razvojnih politika. 

U okviru područja europskih poslova Županija provodi aktivnosti koje obuhvaćaju programe i projekte 

u okviru članstva u međunarodnim i međuregionalnim organizacijama, ali i vlastite programe poput 

obilježavanja Europskog tjedna, tematskih Europskih godina, i sl.  pri čemu surađuje s raznim 

partnerima (obrazovne ustanove, organizacije civilnog društva, te ostale institucije i organizacije) koje 

provode međunarodne organizacije (obilježavanje Europskog tjedna, međunarodna i međuregionalna 

suradnja, EU-info kampanja, suradnja s nevladinim organizacijama i ostalim institucijama i 

organizacijama). Javna ustanova za razvoj Varaždinske županije pruža savjetodavnu potporu za 

pripremu i provedbu EU projekata, ali i dalje postoji nedostatak specifičnih znanja i vještina zaposlenika 

javnog sektora za kvalitetnu realizaciju projekata. Kako bi suradnja županije s ostalim dionicima u 

upravljanju razvojem bila još uspješnija, u budućem razdoblju potrebno je nastaviti jačati koordinaciju 

i kontinuiran protok informacija relevantnih tijela na lokalnoj, županijskoj i nacionalnoj razini te osnažiti 

digitalne komunikacijske kanale. 

Županija je osnivač Zavoda za prostorno uređenje Varaždinske županije te osigurava potrebna sredstva 

za obavljanje aktivnosti u nadležnosti Zavoda koje obuhvaćaju izradu prostornih planova i njihovih 

izmjena i dopuna te ažuriranje podataka za ISPU (Informacijski sustav prostornog uređenja).  

Također, Županija sve više uvodi elektroničko poslovanje, čime se osigurava dostupnost i učinkovitost 

javne uprave. Funkcionalni informacijski sustavi i oprema ključni su za kvalitetno poslovanje i 

dostupnost usluga građanima. 
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4. Doprinos provedbi ciljeva i prioriteta iz povezanih akata 

strateškog planiranja 

 

4.1. Prioritet 1. PAMETNA ŽUPANIJA 
 

Razvoj Pametne županije odnosi se na razvoj pametne i kreativne županije kroz sljedeće elemente: 

• spoj novih tehnologija, istraživanja, inovacija i kreativnosti - razvoj konkurentnog, tehnološki 
naprednog i izvozno orijentiranog gospodarstva temeljenog na znanju i inovacijama, poticanje 
zapošljavanja kroz pametne i ciljane intervencijske politike koje podržavaju stvaranje 
poticajnog poslovnog okruženja i razvoj poduzetništva, kreativnost i komercijalizaciju rezultata 
istraživačko razvojnih aktivnosti, digitalizaciju i primjenu novih tehnologija, proizvodne 
investicije i razvoj pametnih vještina te pridonose učinkovitom gospodarenju resursima te 
uvođenju strukturnih promjena u industriju i uslužne djelatnosti 

• obrazovanje dostupno svima - pružanje jednakih mogućnosti u pristupu odgoju i obrazovanju, 
osposobljavanju i cjeloživotnom obrazovanju te tržištu rada i održivom i kvalitetnom 
zapošljavanju s posebnim naglaskom na razvoj pametnih vještina prikladnih za nadolazeću 
gospodarsku i digitalnu tranziciju 

• prepoznatljiv identitet i kulturu - stvaranje prepoznatljivosti županije temeljem tradicije, 
prirodnog i kulturnog nasljeđa i stvaralačke kreativnosti stanovnika, promicanje kulturne 
raznolikosti i podupiranje kulturnih i kreativnih sektora te sagledavanje županije kao 
jedinstvene destinacije koja svoj prostor, okoliš i baštinu koristi na način da pospješuje održivi 
razvoj turističke ponude i razvoj gospodarstva; Dugoročni razvoj turizma bazira se na kreiranju 
prostorno disperzirane ponude visoko-kvalitetnih kreativnih turističkih doživljaja naslonjenih 
na kulturu, zdravlje, događanja i aktivno uživanje u prirodi te posvećenom održivom razvoju 
turizma zasnovanom na znanju, inovativnoj valorizaciji resursa, poticajnom poslovnom 
okruženju, suradnji javnog i privatnog sektora te fokusiranom destinacijskom menadžmentu. 

• županija prilagođena potrebama svih građana - ulaganja u strukture, ljudski kapital te sustave 
i alate u javnom sektoru u cilju razvoja učinkovite javne uprave otvorene za dijalog s javnošću 
i dovoljno fleksibilne da reagira na brojne društvene izazove i pruža bolje usluge, uz naglasak 
na razvoj pametnih i održivih sredina koje koriste digitalne tehnologije za upravljanje 
infrastrukturom, resursima i uslugama 

Doprinos prioritetu i pripadajućim posebnim ciljevima iz Plana razvoja Varaždinske županije za 

razdoblje od 2021.-2027. godine opisuje se u nastavku. 

PC1. PAMETAN I ODRŽIV GOSPODARSKI RAST   

Mjerom 1.2. Razvoj poduzetništva i obrta doprinosi se jačanju poduzetništva i zapošljavanja na 

području županije, omogućuje se kontinuirano ulaganje u nove tehnologije i pametne vještine čime se 

potiče razvoj konkurentnog i inovativnog gospodarstva. 

PC2. RAZVOJ FUNKCIONALNE I ODRŽIVE TURISTIČKE REGIJE 

Mjerama 2.1. Unaprjeđenje turističke infrastrukture i 2.2. Poticanje razvoja posebnih oblika turizma 

doprinosi se jačanju prepoznatljivog turističkog identiteta županije, potiču se kreativni i inovativni 

turistički doživljaji, podupire održivo korištenje resursa te stvara doprinos lokalnom gospodarstvu. 
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PC3. RAZVOJ I POVEĆANJE DOSTUPNOSTI KULTURE I KULTURNO-UMJETNIČKIH SADRŽAJA - 

KULTURA DOSTUPNA SVIMA 

Mjerama 3.2. Zaštita, očuvanje, prezentacija i promocija kulturnih dobara i 3.3. Razvoj kulturnih 

djelatnosti i prostora za kulturu doprinosi se jačanju kulturnog i kreativnog sektora, osigurava se 

ravnomjeran kulturni razvoj i dostupnost kulturnih sadržaja te se kultura pozicionira kao temelj 

kreativnosti i inovativnosti u razvoju turizma i gospodarstva na području županije. 

PC4. UNAPRJEĐENJE I MODERNIZACIJA SUSTAVA ODGOJA I OBRAZOVANJA  

Mjerom 4.1. Razvoj, osnaživanje i usavršavanje ljudskih resursa u odgojno – obrazovnom sustavu, 4.2. 

Unaprjeđenje i modernizacija infrastrukture odgojno-obrazovnih ustanova te povećanje razine 

digitalne zrelosti i 4.3. Unaprjeđenje kvalitete, dostupnosti i relevantnosti obrazovnih programa za 

tržište rada doprinosi se podizanju standarda učenja i stvara se poticajno okruženje za učenike i 

zaposlenike te se radi na njihovoj pripremi za digitalnu i gospodarsku tranziciju. Mjerom 4.4. Poticanje 

izvrsnosti u obrazovanju doprinosi se kreativnosti, inovativnosti i visokim postignućima učenika. 

Mjerom 4.5. Stvaranje sustavne podrške za djecu i učenike s teškoćama u razvoju i pripadnike ranjivih 

skupina omogućava se jednak pristup obrazovanju bez obzira na socioekonomske razlike i mjesto 

stanovanja. 

PC5. UČINKOVITO UPRAVLJANJE RAZVOJEM  

Mjerama 5.1. Jačanje kompetencija i učinkovitosti javne uprave, 5.2. Unapređenje strateškog 

upravljanja razvojem i 5.3. Prostorno planiranje i upravljanje prostorom doprinosi se stvaranju 

fleksibilne, moderne i transparentne uprave, osigurava se plansko uređenje prostora i revitalizacija 

naselja čime se doprinosi kvaliteti života i usporavanju negativnih demografskih trendova na području 

županije. 

Sinergijskim djelovanjem navedenih mjera izravno se podupire vizija županije kao društva znanja koje 

razvija kompetencije budućnosti te stvara temelje za pametno, suvremeno i održivo društvo. 

 

4.2. Prioritet 2. ZELENA ŽUPANIJA 
 

Prioritet Zelena županija usmjeren je na razvoj županije kao zelene i održive regije kroz tri važne 
komponente koje osiguravaju zdravu i zelenu okolinu, sigurnost i bolju povezanost stanovnika uz što 
manji utjecaj na okoliš. Zelena županija odnosi se na razvoj županije koja svojim stanovnicima osigurava 
zdrav okoliš, čisti zrak i vodu, zdravu i pristupačnu hranu te očuvanu bioraznolikost. Ovim se 
prioritetom promiče održivo upravljanje resursima i prostorom, potiču aktivnosti prilagodbe na 
klimatske promjene, promiču ulaganja u energetsku tranziciju, obnovljive izvore energije, pametne 
energetske mreže i zelenu gradnju, a u sve u cilju povećanja energetske učinkovitosti i prijelaza na 
kružno i pametno gospodarstvo. Jačanje sigurnosti građana i sigurnosnog okruženja u županiji 
omogućit će se povećanjem sposobnosti prevencije i reagiranja na sigurnosne prijetnje, učinkovitim i 
koordiniranim odgovorom na prirodne i ljudske katastrofe i druge oblike društveno sigurnosnih izazova 
te opremanjem i poboljšanjem otpornosti ključnih infrastruktura na razne sigurnosne ugroze. 
Promicanje održivog putničkog i teretnog prometa i poboljšanje infrastrukturnih prometnih sustava, 
te poboljšanje prometne dostupnosti, povezivanja i mobilnosti ključni su čimbenici stvaranja 
povezanije županije. Naglasak je na osiguranju kvalitetnijeg i dostupnijeg (javnog) prijevoza svim 
građanima promicanjem učinkovite, sigurne i održive prometne politike. Uz to, naglasak je i na 
osiguranju kvalitetne intermodalne i održive teretne logistike za potrebe gospodarstva. Dodatno, ovim 
se prioritetom nastoji omogućiti bolji pristup informacijskim i komunikacijskim tehnologijama te 
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integracija fizičkih i digitalnih sustava koji se koriste u javnom i gospodarskom sektoru. Navedene 
aktivnosti će potaknuti veće korištenje održivih prometnih modova i rješenja, uz istodobno smanjenje 
korištenja onih koji nisu održivi. To će za rezultat imati smanjenje zagađenja okoliša, smanjenje 
potrošnje pogonske energije, smanjenje utjecaja na klimatske promjene te povećanje ukupne 
prometne sigurnosti. 

Doprinos prioritetu i pripadajućim posebnim ciljevima iz Plana razvoja Varaždinske županije za 

razdoblje od 2021.-2027. godine opisuje se u nastavku. 

PC6. RAZVOJ I POVEĆANJE POLJOPRIVREDNE PROIZVODNJE  

Mjerom 6.2. Poticanje ulaganja u tehnologije i razvoj poljoprivredne proizvodnje te Mjerom 6.3. 

Edukacija i očuvanje tradicionalnih vrijednosti u poljoprivredi doprinosi se jačanju lokalne proizvodnje 

i osiguranju prehrambene samodostatnosti, osigurava se zdrava i lokalno proizvedena hrana čime se 

jača otpornost i ekonomska održivost ruralnih područja te razvoj zelenog ruralnog gospodarstva. 

PC7. ZAŠTITA PRIRODE I OKOLIŠA TE SMANJENJE UTJECAJA KLIMATSKIH PROMJENA  

Mjerama 7.1. Ulaganje u zaštitu prirode, 7.2. Održivo upravljanje  okolišem i 7.4. Poticanje energetske 
učinkovitosti i korištenja OIE doprinosi se očuvanju bioraznolikosti, osigurava se održivo korištenje 
prirodnih resursa i smanjuju negativni ljudski pritisci na okoliš, potiče se smanjenje potrošnje energije 
i emisije stakleničkih plinova te ubrzava prelazak na čiste i održive izvore energije. 

PC8. JAČANJE OTPORNOSTI NA RIZIKE OD KATASTROFA I POVEĆANJE SIGURNOSTI STANOVNIŠTVA 

Mjerom 8.1. Unapređenje sustava civilne zaštite i sustava vatrogastva povećava se otpornost županije 

na klimatske rizike i sigurnosne izazove te štiti okoliš od posljedica nesreća. 

PC9. UNAPRJEĐENJE OSNOVNE REGIONALNE I LOKALNE INFRASTRUKTURE TE ORGANIZACIJE 

PROMETNIH SUSTAVA 

Mjerom 9.2. Uspostava integriranog prijevoza putnika i intermodalnog prijevoza tereta doprinosi se 

smanjenju prometnog zagađenja, povećanju prometne dostupnosti i sigurnost te promicanju održivih 

prometnih rješenja i digitalne povezanosti. 

Sinergijskim djelovanjem svih navedenih mjera doprinosi se stvaranju županije koja osigurava zdrav 

okoliš i lokalnu, sigurnu, kvalitetnu hranu, čuva i obnavlja prirodne resurse i bioraznolikost, povećava 

otpornost na rizike i katastrofe, osigurava održiv i dostupan promet i mobilnost stanovnika te razvija 

zelenu i kružnu ekonomiju. 

 

4.3. Prioritet 3. ZDRAVA ŽUPANIJA 
 

Prioritet Zdrava županija obuhvaća u svom kontekstu tri ključna elementa – zdravu, aktivnu i uključivu 

zajednicu. Zdrava i aktivna županija odnosi se na promicanje zdravlja, zdravih prehrambenih navika i 

aktivnog života svih dobnih skupina građana uz poseban naglasak na razvoj sustava sporta. Uključiva 

županija odnosi se na pružanje jednakih mogućnosti u pristupu zdravstvu, na promicanje društvene 

uključenosti, borbe protiv siromaštva i diskriminacije i osiguranje odgovarajuće socijalne skrbi i 

zdravstvene skrbi u društvu koje štiti obitelj i obiteljske vrijednosti. Naime, stvaranje dinamične i 

poticajne društvene sredine koja uvažava pojedinca i daje mu mogućnost osobne afirmacije, 

Varaždinsku županiju promovira kao regiju poželjnu za život, u kojoj se svakodnevno doprinosi 
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podizanju razine kvalitete života. Stvaranje imidža Varaždinske županije kao područja atraktivnog za 

život ostvaruje se povećanjem kvalitete i kapaciteta društvene infrastrukture i pružanjem podrške radu 

udruga koje obogaćuju i promoviraju društvene sadržaje u lokalnoj zajednici. Važnu ulogu u kvaliteti 

života predstavljaju i aktivnosti s vrlo jasnim naglaskom na očuvanje kvalitetnog načina života i aktivno 

starenje, što predstavlja osnovne uvjete za povećanje blagostanja, razvoj i potpuno uključivanje 

pojedinca u društvo.  Nadalje, stabilan i održiv rast kvalitete života na području Varaždinske županije 

postići će se i kroz integraciju ranjivih skupina u društvo, integraciju stranih državljana u lokalnu 

zajednicu te unaprjeđenje društvene kohezivnosti stanovništva ohrabrivanjem razvoja civilnog društva 

i volonterstva. Svim navedenim aktivnostima poticat će se kvalitetno okruženje koje osigurava 

kvalitetnije ljudske resurse, visok stupanj socijalne sigurnosti i društveno blagostanje. 

Doprinos prioritetu i pripadajućim posebnim ciljevima iz Plana razvoja Varaždinske županije za 

razdoblje od 2021.-2027. godine opisuje se u nastavku. 

PC 10. RAZVOJ MODERNOG ZDRAVSTVENOG SUSTAVA I PROMICANJE ZDRAVOG ŽIVOTA 

Mjerama 10.1. Podizanje učinkovitosti i kvalitete te osiguranje dostupnosti usluga u području 

zdravstva,  10.2. Usavršavanje i jačanje ljudskih kapaciteta u zdravstvu i 10.3. Promicanje zdravlja, 

zdravog i aktivnog života doprinosi se osiguranju modernih, jednakih i kvalitetnih zdravstvenih usluga 

za sve građane. Dodatno, mjerom 10.4. Unaprjeđenje kvalitete i dostupnosti sustava sporta i sportskih 

djelatnosti doprinosi se očuvanju zdravlja i aktivnom starenju, ali i kvalitetnijem društvenom životu. 

PC 11. PROMICANJE SOCIJALNOG BLAGOSTANJA (I DOSTOJANSTVENOG STARENJA)  

Mjerama 11.1. Ulaganje u socijalnu infrastrukturu i poboljšanje kvalitete i dostupnosti socijalnih 

usluga, 11.2. Integracija i potpora ranjivim skupinama te marginaliziranim zajednicama i 11.4. 

Poboljšanje kvalitete života i socijalne uključenosti hrvatskih branitelja doprinosi se boljoj socijalnoj 

sigurnosti i solidarnosti. Uz osiguranje dostojanstvenog života svim građanima, naglasak je na jačanju 

društvene kohezije i borbi protiv siromaštva i svih oblika diskriminacije.   

PC 12. STVARANJE POTICAJNOG OKRUŽENJA ZA RAZVOJ CIVILNOG DRUŠTVA, MLADE I OBITELJ 

Mjerama 12.1 .Jačanje organizacija civilnog društva  i promicanje volonterstva, 12.2. Integracija stranih 

državljana u društvo i poticanje multikulturalnosti i 12.3. Osiguranje sustavne potpore djeci, obitelji i 

mladima doprinosi se ravnopravnom djelovanju u zajednici za sve građane, snažnijem razvoju civilnog 

društva, zaštiti obiteljskih vrijednosti i snažnijoj podršci roditeljstvu uz naglasak na jačanju društvene 

kohezije.  

Sinergijskim djelovanjem svih navedenih mjera gradi se društveno pravedna, sigurna i poželjna 

zajednica za život. 
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5. Popis mjera s opisom, ključnim aktivnostima i pokazateljima 

rezultata 
 
Mjere definirane ovim Provedbenim programom temelje se na utvrđenim razvojnim potrebama i 
potencijalima Varaždinske županije, usklađene su sa vizijom razvoja te prioritetima djelovanja na 
regionalnoj razini, odnosno posebnim ciljevima utvrđenima u Planu razvoja Varaždinske županije za 
razdoblje od 2021.-2027. godine. Time je osigurana usklađenost mjera u provedbenom programu s 
ciljevima u hijerarhijski nadređenom aktom strateškog planiranja. Svaka predviđena mjera u nastavku 
je opisana na način da je utvrđen doprinos ostvarenju povezanog posebnog cilja Plana razvoja 
Varaždinske županije za razdoblje 2021.-2027., rok provedbe mjere, te ključne aktivnosti bez kojih nije 
moguće provesti pojedinu mjeru te rok za njihovo postignuće. Također, za svaku su mjeru utvrđeni 
pokazatelji rezultata u svrhu praćenja napretka u provedbi mjere. 
 
 

5.1. Mjera 1.2. Razvoj poduzetništva i obrta 
 

Naziv mjere Razvoj poduzetništva i obrta 

Opis mjere  

Svrha ove mjere jest poticanje pametnog i održivog gospodarskog rasta, 
koji se ostvaruje provedbom programa usmjerenih na jačanje obrtništva 
i poduzetništva. 
Provedba programa u okviru mjere obuhvaća niz aktivnosti usmjerenih 
na kreditiranje obrtnika i malih poduzetnika putem subvencioniranja 
kamata za poduzetničke kredite odobrene po projektima razvoja malog 
gospodarstva. Uz to, mjera uključuje provedbu programa gospodarskog 
razvoja te sufinanciranje udruga koje djeluju u području gospodarstva, 
kao i dodjelu ostalih oblika potpora.  

Rok provedbe mjere 12/2029 

Ključne aktivnosti za 
ostvarivanje mjere: 

Naziv aktivnosti 
Rok 

provedbe 

Programi razvoja gospodarstva 12/2029 

Potpore obrtnicima i poduzetnicima 12/2029 

Pokazatelji rezultata:  

Polazišna 
vrijednost 

Ciljana vrijednost 

2024. 2026. 2027. 2028. 2029. 

Broj korisnika kredita 15 25 30 30 30 
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5.2. Mjera 2.1. Unaprjeđenje turističke infrastrukture 
 

Naziv mjere Unaprjeđenje turističke infrastrukture 

Opis mjere  

Svrha ove mjere jest razvoj funkcionalne i održive turističke regije kroz 
stvaranje povoljnih uvjeta za unaprjeđenje postojećih te razvoj novih 
oblika turizma i turističkih proizvoda. Navedeno će se ostvariti 
provedbom programa usmjerenih na poticanje razvoja turizma. 
Program obuhvaća provedbu različitih aktivnosti i ulaganja u turistički 
razvoj, s posebnim naglaskom na organizaciju manifestacija od značaja 
za promociju Županije, njezine povijesti i kulturne baštine, kao i na 
sudjelovanje na sajmovima koji doprinose prepoznatljivosti i promociji 
turističke ponude regije. 

Rok provedbe mjere 12/2029 

Ključne aktivnosti za 
ostvarivanje mjere: 

Naziv aktivnosti 
Rok 

provedbe 

Ostvareni preduvjeti za revitalizaciju austrougarskog 
vojnog konjičkog kompleksa Varaždin 

01/2026 

Ostvareni preduvjeti za uspostavu Prezentacijskog centra 
Gomila 

12/2028 

Osiguranje održivosti Centra za posjetitelje Varaždinske 
županije  

12/2026 

Pokazatelji rezultata:  

Polazišna 
vrijednost 

Ciljana vrijednost 

2024. 2026. 2024. 2028. 2029. 

Ishođena građevinska 
dozvola za vojno konjički 
kompleks Varaždin 

0  1 1 1 1 

Ishođena građevinska 
dozvola za Prezentacijski 
centar Gomila 

0  0 0 1 0 

Broj ugovora za održavanje 
informacijskog sustava u 
Centru za posjetitelje 
Varaždinske županije 

2  1 1 1 1 

 
 

5.3. Mjera 2.2. Poticanje razvoja posebnih oblika turizma 

 

Naziv mjere Poticanje razvoja posebnih oblika turizma 

Opis mjere  

Svrha ove mjere jest razvoj funkcionalne i održive turističke regije kroz 
stvaranje uvjeta za unaprjeđenje postojećih te razvoj novih oblika 
turizma i turističkih proizvoda. Ovaj se cilj planira ostvariti provedbom 
programa usmjerenih na poticanje razvoja turizma. Program obuhvaća 
potporu razvoju ciljanih grana turizma, poput cikloturizma i drugih 
specifičnih oblika, koji doprinose diversifikaciji i prepoznatljivosti 
turističke ponude Županije. Kroz program se također sufinancira i 
potiče podizanje kvalitete smještajnih kapaciteta putem javnih poziva, 
kao i provedba aktivnosti Turističke zajednice Varaždinske županije.   

Rok provedbe mjere 12/2029 
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Ključne aktivnosti za 
ostvarivanje mjere: 

Naziv aktivnosti 
Rok 

provedbe 

Objavljen Javni poziv za dodjelu bespovratnih potpora 
Varaždinske županije u turizmu 

12/2026 

Pokazatelji rezultata:  

Polazišna 
vrijednost 

Ciljana vrijednost 

2024. 2026. 2024. 2028. 2029. 

Broj dodijeljenih potpora 
za unapređenje kvalitete 
turističkih usluga i 
povećanje smještajnih 
kapaciteta 

120 120 120 120 120 

 
 
 

5.4. Mjera 3.2. Zaštita, očuvanje, prezentacija i promocija kulturnih dobara 
 

Naziv mjere Zaštita, očuvanje, prezentacija i promocija kulturnih dobara 

Opis mjere  

Svrha ove mjere jest razvoj i povećanje dostupnosti kulture te kulturno-
umjetničkih sadržaja, s naglaskom na načelu kultura dostupna svima. 
Mjera obuhvaća provedbu programa u području kulture usmjerenih na 
unapređenje sustava upravljanja kulturnom baštinom. Poseban naglasak 
stavlja se na uspostavu nove ustanove u kulturi — Centra za upravljanje 
kulturnom baštinom Varaždinske županije (CUKUR), osnivanje 
Interpretacijskog centra Špilja Vindija, te stavljanje dvorca Bela I u 
funkciju kulture i turizma, čime se doprinosi očuvanju, valorizaciji i 
održivom korištenju bogate kulturne baštine Županije. 

Rok provedbe mjere 12/2029 

Ključne aktivnosti za 
ostvarivanje mjere: 

Naziv aktivnosti 
Rok 

provedbe 

Centar za upravljanje kulturnom baštinom počeo s 
djelovanjem/aktivnostima 

12/2029 

Pokazatelji rezultata:  

Polazišna 
vrijednost 

Ciljana vrijednost 

2024. 2026. 2027. 2028. 2029. 

Broj sufinanciranih 
programa iz područja 
zaštite i očuvanja 
kulturnih dobara i 
kulturne baštine 

5 10 10 10 10 
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5.5. Mjera 3.3. Razvoj kulturnih djelatnosti i prostora za kulturu 
 

Naziv mjere Razvoj kulturnih djelatnosti i prostora za kulturu 

Opis mjere  

Svrha ove mjere jest razvoj i povećanje dostupnosti kulture te kulturno-
umjetničkih sadržaja, u skladu s načelom kultura dostupna svima. Mjera 
obuhvaća provedbu programa u području kulture usmjerenih na 
financiranje javnih potreba u kulturi, odnosno programa i projekata od 
interesa za Varaždinsku županiju. Sredstva se dodjeljuju putem javnih 
poziva objavljenih na mrežnim stranicama Varaždinske županije. Cilj 
programa javnih potreba u kulturi jest pružiti podršku kvalitetnim, 
prepoznatljivim i stručnim programima i projektima koji doprinose 
očuvanju tradicijskih vrijednosti, ali i potiču razvoj suvremenih i 
interdisciplinarnih kulturnih praksi. Poseban naglasak stavlja se na 
ravnomjeran kulturni razvoj te dostupnost kulturnih sadržaja na 
području cijele Županije.  

Rok provedbe mjere 12/2029 

Ključne aktivnosti za 
ostvarivanje mjere: 

Naziv aktivnosti 
Rok 

provedbe 

Objavljen javni poziv za javne potrebe u kulturi 12/2029 

Pokazatelji rezultata:  

Polazišna 
vrijednost 

Ciljana vrijednost 

2024. 2026. 2027. 2028. 2029. 

Broj sufinanciranih 
programa udruga i 
umjetničkih organizacija 

47 50 50 50 50 

 
 
 

5.6. Mjera 4.1. Razvoj, osnaživanje i usavršavanje ljudskih resursa u odgojno – 

obrazovnom sustavu 
 

Naziv mjere 
Razvoj, osnaživanje i usavršavanje ljudskih resursa u odgojno – 
obrazovnom sustavu 

Opis mjere  

Svrha ove mjere jest unapređenje i modernizacija sustava odgoja i 
obrazovanja kroz jačanje stručnih i pedagoških kompetencija nastavnika 
i odgojitelja te privlačenje i zadržavanje kvalitetnih odgojno-obrazovnih 
djelatnika. Uz provedbu programa udruga i znanstvenih ustanova u 
području obrazovanja, mjera je usmjerena i na jačanje kapaciteta 
odgojno-obrazovnog, administrativnog i tehničkog osoblja u odgojno-
obrazovnim ustanovama na području Županije, s ciljem stvaranja 
učinkovitog, suvremenog i poticajnog obrazovnog okruženja. 

Rok provedbe mjere 12/2029 

Ključne aktivnosti za 
ostvarivanje mjere: 

Naziv aktivnosti 
Rok 

provedbe 

Jačanje stručnih i pedagoških kompetencija nastavnika i 
odgojitelja 

12/2029 

Privlačenje i zadržavanje kvalitetnih odgojno-obrazovnih 
djelatnika 

12/2029 
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Pokazatelji rezultata:  

Polazišna 
vrijednost 

Ciljana vrijednost 

2024. 2026. 2027. 2028. 2029. 

Broj sudionika 
(nastavnika, učenika i 
Obrazovnih djelatnika) 
uključenih u aktivnosti 
projekta LeadEx 

0 30 50 70 70 

 

 

5.7. Mjera 4.2. Unaprjeđenje i modernizacija infrastrukture odgojno-obrazovnih 

ustanova te povećanje razine digitalne zrelosti 
 

Naziv mjere 
Unaprjeđenje i modernizacija infrastrukture odgojno-obrazovnih 
ustanova te povećanje razine digitalne zrelosti 

Opis mjere  

Svrha ove mjere jest unapređenje i modernizacija sustava odgoja i 
obrazovanja kroz ulaganja u infrastrukturne uvjete školskih objekata. 
Mjera obuhvaća energetsku obnovu škola, izgradnju i održavanje 
školskih zgrada i opreme, izgradnju sportskih dvorana te dogradnju 
postojećih obrazovnih kapaciteta. Provedbom ovih aktivnosti osigurava 
se ravnomjeran pedagoški standard na cijelom području Varaždinske 
županije te stvaraju preduvjeti za organizaciju cjelodnevne nastave i 
kvalitetnije obrazovno okruženje za učenike i djelatnike. 

Rok provedbe mjere 12/2029 

Ključne aktivnosti za 
ostvarivanje mjere: 

Naziv aktivnosti 
Rok 

provedbe 

Ulaganje u izgradnju i održavanje školskih objekata 12/2029 

Provedena energetska obnova škola 12/2029 

Pokazatelji rezultata:  

Polazišna 
vrijednost 

Ciljana vrijednost 

2024. 2026. 2027. 2028. 2029. 

Broj škola i školskih 
sportskih dvorana 
izgrađenih i spremnih za 
izvođenje cjelodnevne 
nastave 

3 14 21 21 21 
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5.8. Mjera 4.3. Unaprjeđenje kvalitete, dostupnosti i relevantnosti obrazovnih 

programa za tržište rada 
 

Naziv mjere 
Unaprjeđenje kvalitete, dostupnosti i relevantnosti obrazovnih programa 
za tržište rada 

Opis mjere  

Svrha ove mjere jest unapređenje i modernizacija sustava odgoja i 
obrazovanja kroz provedbu programa regionalnih centara 
kompetentnosti u strukovnom obrazovanju. Time se stvaraju uvjeti za 
usklađivanje obrazovnih programa s potrebama tržišta rada te 
omogućava suradnja i razmjena učenika i nastavnika sličnih centara u 
Hrvatskoj i Europskoj uniji. Osim toga, mjera potiče provedbu projekata 
unutar programa Erasmus+, koji podržava mobilnost mladih i stjecanje 
kompetencija korisnih za život i budući profesionalni razvoj. 

Rok provedbe mjere 12/2029 

Ključne aktivnosti za 
ostvarivanje mjere: 

Naziv aktivnosti 
Rok 

provedbe 

Provedba programa Regionalnih centara kompetentnosti 12/2029 

Pokazatelji rezultata:  

Polazišna 
vrijednost 

Ciljana vrijednost 

2024. 2026. 2027. 2028. 2029. 

Dograđen i rekonstruiran 
prostor za potrebe 
regionalnih centara 
kompetentnosti 

1 2 2 2 2 

 
 
 
 

5.9. Mjera 4.4. Poticanje izvrsnosti u obrazovanju 
 

Naziv mjere Poticanje izvrsnosti u obrazovanju 

Opis mjere  

Svrha ove mjere jest unapređenje i modernizacija sustava odgoja i 
obrazovanja kroz provedbu programa za darovitu djecu i podršku radu  
centara izvrsnosti. Mjera omogućava razmjenu znanja, iskustava i ideja 
te potiče komunikaciju o radu s darovitim, talentiranim i visoko 
motiviranim učenicima, uz promoviranje novih europskih točaka za 
darovite. Osim toga, mjera potiče mentore na dodatna usavršavanja i 
specijalizaciju u području darovitosti te uključuje provedbu verificiranih 
programa koje provodi javna ustanova ETC Hrvatska-CIVZ. 

Rok provedbe mjere 12/2029 

Ključne aktivnosti za 
ostvarivanje mjere: 

Naziv aktivnosti 
Rok 

provedbe 

Poticanje mentora na dodatna usavršavanja i 
specijalizaciju u području darovitosti 

12/2029 

Provedba verificiranih programa koje provodi javna 
ustanova ETC Hrvatska-CIVZ 

12/2029 
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Pokazatelji rezultata:  

Polazišna 
vrijednost 

Ciljana vrijednost 

2024. 2026. 2027. 2028. 2029. 

Broj institucija i ustanova 
promoviranih u Europske 
točke za darovite 

56 60 62 64 65 

 
 
 
 

5.10. Mjera 4.5. Stvaranje sustavne podrške za djecu i učenike s teškoćama u 

razvoju i pripadnike ranjivih skupina 
 

Naziv mjere 
Stvaranje sustavne podrške za djecu i učenike s teškoćama u razvoju i 
pripadnike ranjivih skupina 

Opis mjere  

Svrha ove mjere jest unapređenje obrazovanja i osiguranje jednakih 
mogućnosti za sve učenike, uz podršku socijalizaciji i emocionalnom 
razvoju. Mjerom se financiraju projekti koji, između ostalog, osiguravaju 
školsku prehranu, pomoć učenicima s teškoćama u razvoju, zaštitne 
radionice te smještaj učenika u učeničkim domovima. 
Dodatno se kroz naknade, financiranje prijevoza i podršku učenicima i 
studentima potiče nastavak obrazovanja. 

Rok provedbe mjere 12/2029 

Ključne aktivnosti za 
ostvarivanje mjere: 

Naziv aktivnosti 
Rok 

provedbe 

Provedba programa u obrazovanju iznad zakonskog 
standarda 

12/2029 

Naknade i pomoći učenicima i studentima 12/2029 

Pokazatelji rezultata:  

Polazišna 
vrijednost 

Ciljana vrijednost 

2024. 2026. 2027. 2028. 2029. 

Korisnici sufinanciranih 
troškova 
prijevoza – učenici 
srednjih škola i studenti 

7200 7100 7100 7100 7100 

Postotak osiguranih 
pomoćnika učenicima sa 
teškoćama u razvoju u 
osnovnim i srednjim 
školama 

100%  100% 100% 100% 100% 
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5.11. Mjera 5.1. Jačanje kompetencija i učinkovitosti javne uprave 
 

Naziv mjere Jačanje kompetencija i učinkovitosti javne uprave 

Opis mjere  

Svrha ove mjere je potaknuti učinkovit razvoj javne uprave kroz 
digitalizaciju i osigurati građanima Županije pristupačne, moderne i 
transparentne javne usluge. Time se želi ojačati povjerenje građana u 
sustav te unaprijediti povezanost između građana, javnih službenika i 
uprave. Kroz izgradnju kvalitetnih regionalnih i međunarodnih odnosa, 
praćenje razvojnih politika i poticanje suradnje u područjima važnima za 
Županiju, očekuje se veća prepoznatljivosti i konkurentnosti Županije za 
dobrobit svih stanovnika. 

Rok provedbe mjere 12/2029 

Ključne aktivnosti za 
ostvarivanje mjere: 

Naziv aktivnosti 
Rok 

provedbe 

Javna uprava i administracija 12/2029 

Aktivnosti promocije i informiranja na lokalnoj i 
međunarodnoj razini te međunarodna suradnja 

12/2029 

Pokazatelji rezultata:  

Polazišna 
vrijednost 

Ciljana vrijednost 

2024. 2026. 2027. 2028. 2029. 

Broj primljenih 
Eurodyssey kandidata  

3 3 3 3 3 

 
 
 

5.12. Mjera 5.2. Unapređenje strateškog upravljanja razvojem 
 

Naziv mjere Unapređenje strateškog upravljanja razvojem 

Opis mjere  

Svrha ove mjere je poticanje učinkovitog razvoja javne uprave kroz 
unaprijeđeno strateško planiranje te kvalitetniju pripremu i provedbu 
razvojnih projekata. Poseban naglasak stavlja se na jačanje uloge Javne 
ustanove za razvoj Varaždinske županije, koja pruža stručnu i 
savjetodavnu potporu u pripremi i provedbi projekata sufinanciranih iz 
fondova Europske unije. Istodobno se potiče razvoj specifičnih znanja i 
vještina zaposlenika javnog sektora s ciljem osiguravanja uspješne i 
održive realizacije projekata od značaja za Županiju.  

Rok provedbe mjere 12/2029 

Ključne aktivnosti za 
ostvarivanje mjere: 

Naziv aktivnosti 
Rok 

provedbe 

Strateško planiranje, priprema i provedba razvojnih 
projekata 

12/2029 

Pokazatelji rezultata:  

Polazišna 
vrijednost 

Ciljana vrijednost 

2024. 2026. 2027. 2028. 2029. 

Broj provedenih projekata 
za financiranje iz 
Europskih strukturnih 
fondova 

69 79 89 99 109 
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5.13. Mjera 5.3. Prostorno planiranje i upravljanje prostorom 
 

Naziv mjere Prostorno planiranje i upravljanje prostorom 

Opis mjere  

Svrha ove mjere je poticanje učinkovitog razvoja javne uprave kroz 
održivo upravljanje imovinom te unaprjeđenjem sustava planiranja i 
upravljanja prostorom čime će se stvoriti uvjeti za plansko uređenje 
prostora u skladu s lokalnim potrebama i zahtjevima te uvjeti za 
revitalizaciju urbanih i ruralnih prostora kako bi se podigla razina kvalitete 
života te kako bi se ublažili negativni demografski procesi. 

Rok provedbe mjere 12/2029 

Ključne aktivnosti za 
ostvarivanje mjere: 

Naziv aktivnosti 
Rok 

provedbe 

Izrada Prostornog plana županije nove generacije 06/2027 

Izrada novih prostornih planova/izmjena i dopuna 
prostornih planova nove generacije 

12/2029 

Pokazatelji rezultata:  

Polazišna 
vrijednost 

Ciljana vrijednost 

2024. 2026. 2027. 2028. 2029. 

Broj Izmjena i dopuna 
prostornih planova 

0 0 1 1 1 
 

 
 

5.14. Mjera 6.2. Poticanje ulaganja u tehnologije i razvoj poljoprivredne 

proizvodnje 
 

Naziv mjere Poticanje ulaganja u tehnologije i razvoj poljoprivredne proizvodnje 

Opis mjere  

Svrha mjere je razvoj i povećanje poljoprivredne proizvodnje s ciljem 
jačanja konkurentnosti poljoprivrednog sektora na području Županije. 
Mjera obuhvaća subvencioniranje programa, projekata i aktivnosti koje 
značajno doprinose unapređenju poslovanja poljoprivrednika, bilo da je 
riječ o osnovnim ili dopunskim izvorima prihoda iz poljoprivredne 
djelatnosti. Posebna pozornost posvećuje se provedbi programa 
sufinanciranja trajnih nasada, opreme za farme, analiza tla, sustava 
obrane od tuče, navodnjavanja te drugih razvojnih programa. Važan 
segment mjere odnosi se i na zaštitu i očuvanje zajedničkih lovišta te 
provedbu promotivnih i informativnih aktivnosti u području lovstva, s 
ciljem njegova daljnjeg unapređenja i održivog razvoja. 

Rok provedbe mjere 12/2029 

Ključne aktivnosti za 
ostvarivanje mjere: 

Naziv aktivnosti 
Rok 

provedbe 

Provedba programa poticanja poljoprivredne proizvodnje 12/2029 

Razvojni poticaji u lovnom gospodarstvu 12/2029 

Pokazatelji rezultata:  

Polazišna 
vrijednost 

Ciljana vrijednost 

2024. 2026. 2027. 2028. 2029. 

Broj korisnika potpore 850 910 920 920 930 
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5.15. Mjera 6.3. Edukacija i očuvanje tradicionalnih vrijednosti u poljoprivredi 
 

Naziv mjere Edukacija i očuvanje tradicionalnih vrijednosti u poljoprivredi 

Opis mjere  

Svrha ove mjere je poticanje razvoja i povećanja poljoprivredne 
proizvodnje kroz jačanje ruralnih područja Varaždinske županije. Mjera 
obuhvaća aktivnosti usmjerene na zaštitu i promociju tradicionalne 
proizvodnje, proizvoda, obrta i usluga, s ciljem očuvanja i valorizacije 
tradicionalnih vrijednosti ruralnog prostora. Poseban naglasak stavlja se 
na jačanje robne marke bučinog ulja, čime se potiče njegova promocija, 
unaprjeđenje proizvodnje te povećanje broja obiteljskih poljoprivrednih 
gospodarstava uključenih u sustav proizvodnje bučinog ulja. Dodatno, 
mjera obuhvaća aktivnosti usmjerene na nadogradnju stečenih znanja i 
zvanja, kao i poticanje suradnje s obrazovnim i znanstvenim institucijama 
radi poboljšanja kvalitete proizvoda te unaprjeđenja životnih i radnih 
uvjeta na obiteljskim i poljoprivrednim gospodarstvima. 

Rok provedbe mjere 12/2029 

Ključne aktivnosti za 
ostvarivanje mjere: 

Naziv aktivnosti 
Rok 

provedbe 

Očuvanje i poticanje razvoja tradicionalnih proizvoda te 
njihova zajednička promocija i plasman na tržištu 

12/2029 

Potpora za edukaciju i stručno osposobljavanje za rad u 
poljoprivredi 

12/2029 

Pokazatelji rezultata:  

Polazišna 
vrijednost 

Ciljana vrijednost 

2024. 2026. 2027. 2028. 2029. 

Broj robnih marki 
poljoprivrednih proizvoda 

24 25 26 27 28 

 
 
 

5.16. Mjera 7.1. Ulaganje u zaštitu prirode 
 

Naziv mjere Ulaganje u zaštitu prirode 

Opis mjere  

Svrha ove mjere je doprinos zaštiti prirode i okoliša te ublažavanju 
učinaka klimatskih promjena kroz očuvanje prirodne baštine, vrijednih 
staništa te rijetkih i ugroženih biljnih i životinjskih vrsta. 
Mjera je usmjerena na sprječavanje štetnog ljudskog djelovanja u 
zaštićenim područjima i područjima ekološke mreže kroz aktivnosti 
jačanja svijesti javnosti o važnosti očuvanja prirode, biološke raznolikosti 
i krajobraza. Mjera se prvenstveno odnosi na aktivnosti koje provodi 
Javna ustanova PRIRODA Varaždinske županije a koje će doprinijeti  
održivom korištenju prirodne baštine i prirodnih resursa te područja 
ekološke mreže NATURA 2000. 

Rok provedbe mjere 12/2029 

Ključne aktivnosti za 
ostvarivanje mjere: 

Naziv aktivnosti 
Rok 

provedbe 

Provođenje programa javne ustanove PRIRODA VŽ 12/2029 
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Pokazatelji rezultata:  

Polazišna 
vrijednost 

Ciljana vrijednost 

2024. 2026. 2027. 2028. 2029. 

Broj provedenih 
istraživanja vrsta i staništa 
u Varaždinskoj županiji 

5  6 7 8 8 

Broj aktivnosti na 
unapređenju stanja 
zaštićenih područja i 
područja ekološke mreže 

5  5 6 7 8 

 
 
 
 

5.17. Mjera 7.2. Održivo upravljanje  okolišem 
 

Naziv mjere Održivo upravljanje  okolišem 

Opis mjere  

Svrha ove mjere je doprinos zaštiti prirode i okoliša te ublažavanju 
učinaka klimatskih promjena kroz očuvanje, zaštitu i održivo korištenje 
ključnih prirodnih resursa – vode, tla i zraka. Aktivnosti provedbe mjere 
usmjerene su na unapređenje sustava gospodarenja otpadom te održivo 
upravljanje zrakom i tlom, što doprinosi dugoročnom očuvanju i zaštiti 
okoliša. Mjerom se potiču aktivnosti usmjerene na zaštitu okoliša, ali i 
mjere za podizanje svijesti različitih skupina građana o njihovoj ulozi i 
odgovornosti u očuvanju okoliša. 

Rok provedbe mjere 12/2029 

Ključne aktivnosti za 
ostvarivanje mjere: 

Naziv aktivnosti 
Rok 

provedbe 

Mjerenje emisija onečišćenja okoliša i monitoring 06/2026 

Monitoring i održavanje odlagališta otpada  06/2026 

Redovno poslovanje regionalnog centra za gospodarenje 
otpadom sjeverozapadne Hrvatske 

12/2029 

Pokazatelji rezultata:  

Polazišna 
vrijednost 

Ciljana vrijednost 

2024. 2026. 2027. 2028. 2029. 

Sufinanciranje 
monitoringa zatvorenog 
odlagališta otpada 

100% 50% 0% 0% 0% 
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5.18. Mjera 7.4. Poticanje energetske učinkovitosti i korištenja OIE 
 

Naziv mjere Poticanje energetske učinkovitosti i korištenja OIE 

Opis mjere  

Svrha ove mjere je doprinos zaštiti prirode i okoliša te ublažavanju 
učinaka klimatskih promjena kroz provedbu programa smanjenja 
potrošnje energije, povećanja energetske učinkovitosti i poticanja 
korištenja obnovljivih izvora energije na području Varaždinske županije. 
Mjera obuhvaća izradu Akcijskog plana energetske učinkovitosti 
Varaždinske županije za trogodišnje razdoblje te objavu javnih poziva za 
sufinanciranje troškova uvođenja obnovljivih izvora energije. 
Provedbom mjere nastoji se smanjiti potrošnja energije po stanovniku, 
povećati svijest građana o važnosti racionalnog korištenja energetskih 
resursa te promovirati prednosti korištenja obnovljivih izvora energije. 
Dodatno, mjera obuhvaća aktivnosti istraživanja i eksploatacije 
geotermalnih polja čime se doprinosi energetskoj samodostatnosti 
Županije i smanjenju emisija CO₂. 

Rok provedbe mjere 12/2029 

Ključne aktivnosti za 
ostvarivanje mjere: 

Naziv aktivnosti 
Rok 

provedbe 

Izrađen Akcijski plan energetske učinkovitosti Varaždinske 
županije 2028.-2030. 

12/2027 

Ishođenje dozvola za izgradnju geotermalne elektrane i 
popratnih objekata 

12/2026 

Pokazatelji rezultata:  

Polazišna 
vrijednost 

Ciljana vrijednost 

2024. 2026. 2027. 2028. 2029. 

Izrađen projekt razrade 
eksploatacije i nove 
bušotine 

0 1 1 1 1 

 
 
 
 

5.19. Mjera 8.1. Unapređenje sustava civilne zaštite i sustava vatrogastva 
 

Naziv mjere Unapređenje sustava civilne zaštite i sustava vatrogastva 

Opis mjere  

Svrha ove mjere je doprinos ublažavanju učinaka klimatskih promjena 
kroz unapređenje sustava zaštite i spašavanja u slučaju katastrofa i većih 
nesreća. Provedbom mjere omogućit će se uspostava modernog i 
učinkovitog sustava zaštite i spašavanja, sposobnog pravodobno i 
koordinirano odgovoriti na sve vrste ugroza radi zaštite ljudi, dobara i 
okoliša. Unapređenjem sustava komunikacije, definiranjem jasnih 
procedura djelovanja u izvanrednim situacijama te bržom reakcijom na 
krizne događaje osigurat će se učinkovitija sanacija i smanjenje šteta 
nastalih uslijed elementarnih nepogoda i drugih kriznih stanja, što će u 
konačnici doprinijeti većoj sigurnosti i otpornosti lokalnog stanovništva. 

Rok provedbe mjere 12/2029 
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Ključne aktivnosti za 
ostvarivanje mjere: 

Naziv aktivnosti 
Rok 

provedbe 

Sufinanciranje redovitih aktivnosti Vatrogasne zajednice 
Varaždinske županije, aktivnosti civilne zaštite, aktivnosti 
obrane i sigurnosti 

12/2026 

Uspostava regionalnog centra civilne zaštite 12/2029 

Pokazatelji rezultata:  

Polazišna 
vrijednost 

Ciljana vrijednost 

2024. 2026. 2027. 2028. 2029. 

Broj osposobljenih 
pripadnika civilne 
zaštite, vatrogasnih 
zajednica i JLS-a 

20 6 6 6 6 

 
 
 

5.20. Mjera 9.2. Uspostava integriranog prijevoza putnika i intermodalnog 

prijevoza tereta 
 

Naziv mjere 
Uspostava integriranog prijevoza putnika i intermodalnog prijevoza 
tereta 

Opis mjere  

Svrha ove mjere je unaprjeđenje organizacije prometnih sustava kroz 
izradu potrebne dokumentacije te razvoj prometne infrastrukture i 
usluga. Aktivnosti mjere usmjerene su na poticanje mobilnosti ljudi i robe 
te stvaranje preduvjeta za uravnotežen regionalni razvoj. Posebne 
aktivnosti uključuju osnivanje Javne ustanove Prometne uprave, 
uspostavu integriranog prijevoza putnika te provođenje prometnih 
istraživanja na terenu, čime se značajno podiže kvaliteta javnog 
prijevoza. 

Rok provedbe mjere 12/2029 

Ključne aktivnosti za 
ostvarivanje mjere: 

Naziv aktivnosti 
Rok 

provedbe 

Priprema dokumentacije za Ugovor o javnoj usluzi za 
županijski linijski autobusni prijevoz 

12/2026 

Aktivnosti na uspostavi integriranog prijevoza putnika 12/2029 

Pokazatelji rezultata:  

Polazišna 
vrijednost 

Ciljana vrijednost 

2024. 2026. 2027. 2028. 2029. 

Ugovor o javnoj usluzi za 
županijski linijski 
autobusni prijevoz 

0 1 1 1 1 
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5.21. Mjera 10.1. Podizanje učinkovitosti i kvalitete te osiguranje dostupnosti 

usluga u području zdravstva 
 

Naziv mjere 
Podizanje učinkovitosti i kvalitete te osiguranje dostupnosti usluga u 
području zdravstva 

Opis mjere  

Svrha ove mjere je razvoj suvremenog i učinkovitog zdravstvenog sustava 
te promicanje zdravog načina života kroz ulaganja u zdravstvenu 
infrastrukturu i osiguravanje kvalitetnih uvjeta za rad, osobito u ruralnim 
područjima. Ulaganjem u zdravstvene objekte, modernu medicinsku 
opremu i rad javnih zdravstvenih ustanova omogućit će se ravnomjerno 
i kvalitetno pružanje zdravstvenih usluga na području cijele Županije. 
Time će se podići standard zdravstvene zaštite, poboljšati opće 
zdravstveno stanje stanovništva te osigurati bolji radni uvjeti za 
zdravstvene djelatnike. 

Rok provedbe mjere 12/2029 

Ključne aktivnosti za 
ostvarivanje mjere: 

Naziv aktivnosti 
Rok 

provedbe 

Izgradnja i opremanje nove poslovne zgrade za potrebe 
Zavoda za javno zdravstvo Varaždinske županije radi 
objedinjavanja svih djelatnosti Zavoda na jednom mjestu 

12/2029 

Izgradnja i opremanje novog građevinskog objekta - Dom 
zdravlja i ljekarna u Ljubešćici 

12/2029 

Osiguravanje uvjeta za stomatološko dežurstvo neradnim 
danima 

12/2029 

Osiguravanje uvjeta za rad ambulanata primarne 
zdravstvene zaštite u ruralnim područjima 

12/2029 

Nabava opreme i dodatna ulaganja u zdravstvene 
ustanove 

12/2029 

Ulaganje u zdravstvene objekte i opremu te njihovo 
održavanje radi obavljanja redovne djelatnosti 
zdravstvenih ustanova 

12/2029 

Pokazatelji rezultata:  

Polazišna 
vrijednost 

Ciljana vrijednost 

2024. 2026. 2027. 2028. 2029. 

Broj stomatoloških 
dežurstava 

64 64 62 66 63 

Broj mobilnih timova 
obiteljske medicine u 
ruralnim područjima 

5 4 4 4 4 
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5.22. Mjera 10.2. Usavršavanje i jačanje ljudskih kapaciteta u zdravstvu 
 

Naziv mjere Usavršavanje i jačanje ljudskih kapaciteta u zdravstvu 

Opis mjere  

Svrha ove mjere je potaknuti razvoj suvremenog i učinkovitog 
zdravstvenog sustava kroz ulaganja u ljudske kapacitete zdravstvenog 
sektora. Kako bi se osiguralo zadržavanje medicinskog i nemedicinskog 
osoblja na području Varaždinske županije provodi se subvencioniranje 
stambenih kredita zaposlenicima zdravstvenih ustanova, sufinanciranje 
troškova najamnina za stanove koje koriste liječnici, renovacija stanova 
u vlasništvu Doma zdravlja namijenjenih liječnicima, financiranje 
jednokratne novčane nagrade za radne rezultate liječnicima Doma 
zdravlja te sufinanciranje troškova školarina medicinskom osoblju 
zaposlenom u Nastavnom zavodu za hitnu medicinu. 

Rok provedbe mjere 12/2029 

Ključne aktivnosti za 
ostvarivanje mjere: 

Naziv aktivnosti 
Rok 

provedbe 

Provedba programa "Zdrava županija" 12/2029 

Provedba programa za jačanje ljudskih kapaciteta u 
zdravstvu 

12/2029 

Pokazatelji rezultata:  

Polazišna 
vrijednost 

Ciljana vrijednost 

2024. 2026. 2027. 2028. 2029. 

Broj sufinanciranih 
aktivnosti kojima se 
utječe na jačanje ljudskih 
kapaciteta u zdravstvu 

3 5 5 5 5 

 
 
 

5.23. Mjera 10.3. Promicanje zdravlja te zdravog i aktivnog života 
 

Naziv mjere Promicanje zdravlja te zdravog i aktivnog života 

Opis mjere  

Svrha ove mjere je potaknuti razvoj suvremenog i učinkovitog 
zdravstvenog sustava te promicati zdrav način života kroz provedbu 
programa prevencije ovisnosti, jačanje zdravstvene pismenosti i 
edukaciju javnosti. U cilju zaštite zdravlja i podizanja kvalitete života 
stanovništva, provodit će se javnozdravstvene, epidemiološke i 
zdravstveno-ekološke aktivnosti. Unaprjeđenjem dostupnosti i kvalitete 
zdravstvene zaštite te poticanjem zdravih životnih navika, očekuje se 
smanjenje pojavnosti kroničnih nezaraznih bolesti (rak, bolesti srca, 
dijabetes) te pad stopa obolijevanja i smrtnosti u zajednici. 

Rok provedbe mjere 12/2029 

Ključne aktivnosti za 
ostvarivanje mjere: 

Naziv aktivnosti 
Rok 

provedbe 

Provođenje javnozdravstvene, epidemiološke i 
zdravstveno – ekološke djelatnosti 

12/2029 

Provedba programa prevencije ovisnosti 12/2029 
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Jačanje zdravstvene pismenosti i edukacija javnosti 12/2029 

Pokazatelji rezultata:  

Polazišna 
vrijednost 

Ciljana vrijednost 

2024. 2026. 2027. 2028. 2029. 

Kontrola hrane – Broj 
obrađenih vrtićkih / 
školskih ustanova 
(godišnje) 

20 42 42 42 42 

 
 
 
 

5.24. Mjera 10.4. Unaprjeđenje kvalitete i dostupnosti sustava sporta i sportskih 

djelatnosti 
 

Naziv mjere 
Unaprjeđenje kvalitete i dostupnosti sustava sporta i sportskih 
djelatnosti 

Opis mjere  

Svrha ove mjere je promicanje zdravog načina života kroz poticanje 
športsko-rekreacijskih aktivnosti među djecom, mladima, 
umirovljenicima, osobama s posebnim potrebama te braniteljima i 
dragovoljcima Domovinskog rata, s ciljem očuvanja zdravlja i poticanja 
aktivnog načina života. Organizacijom športskih događanja te 
sufinanciranjem športskih klubova i udruga nastojat će se povećati 
uključenost stanovništva u sportske aktivnosti, ojačati društvena 
povezanost i doprinijeti bogatijem i aktivnijem životu lokalne zajednice. 

Rok provedbe mjere 12/2029 

Ključne aktivnosti za 
ostvarivanje mjere: 

Naziv aktivnosti 
Rok 

provedbe 

Program javnih potreba u sportu 12/2029 

Provedba javnog natječaja za financiranje programa i 
projekata od interesa za opće dobro koje provode udruge 
u sportu na području Varaždinske županije. 

12/2029 

Pokazatelji rezultata:  

Polazišna 
vrijednost 

Ciljana vrijednost 

2024. 2026. 2027. 2028. 2029. 

Broj sufinanciranih 
programa i aktivnosti 
članica Saveza sportova 
Varaždinske županije 

65 75 95 105 106 
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5.25. Mjera 11.1. Ulaganje u socijalnu infrastrukturu i poboljšanje kvalitete i 

dostupnosti socijalnih usluga 
 

Naziv mjere 
Ulaganje u socijalnu infrastrukturu i poboljšanje kvalitete i dostupnosti 
socijalnih usluga 

Opis mjere  

Svrha ove mjere jest unapređenje socijalnog blagostanja i stvaranje 
zajednice u kojoj svaki građanin ima pravo na dostojanstven život. 
Ulaganjem u kvalitetu i pristupačnost socijalnih usluga osnažuju se 
najugroženije skupine stanovnika Varaždinske županije — starije i 
nemoćne osobe, djeca i mladi, osobe s invaliditetom te žrtve obiteljskog 
nasilja — kako bi im se omogućila veća sigurnost, uključenost i život u 
skladu s temeljnim ljudskim pravima. Mjera stoga uključuje osiguravanje 
nužnih financijskih sredstava za rad Doma za žrtve obiteljskog nasilja 
„Utočište Sveti Nikola“, kao i za kvalitetno funkcioniranje Doma za starije 
i nemoćne osobe Varaždin.  

Rok provedbe mjere 12/2029 

Ključne aktivnosti za 
ostvarivanje mjere: 

Naziv aktivnosti 
Rok 

provedbe 

Osiguranje rada Doma za žrtve obiteljskog nasilja Utočište 
Sveti Nikola Varaždin 

12/2029 

Osiguranje rada Doma za starije i nemoćne osobe Varaždin 12/2029 

Pokazatelji rezultata:  

Polazišna 
vrijednost 

Ciljana vrijednost 

2024. 2026. 2027. 2028. 2029. 

Broj osiguranih mjesta za 
smještaj starijih i 
nemoćnih osoba 

360 360 360 360 400 
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5.26. Mjera 11.2. Integracija i potpora ranjivim skupinama te marginaliziranim 

zajednicama 
 

Naziv mjere 
Integracija i potpora ranjivim skupinama te marginaliziranim 
zajednicama 

Opis mjere  

Svrha ove mjere jest unaprijediti socijalno blagostanje i osigurati 
dostojanstveno starenje razvojem novih te unapređenjem postojećih 
socijalnih usluga. Povećanjem dostupnosti pomoći i podrške 
stanovništvu u riziku od socijalne isključenosti, podiže se razina njihove 
dobrobiti i kvalitete života, osobito među najranjivijim članovima 
zajednice. Poseban naglasak stavlja se na osiguravanje i dostupnost 
socijalnih usluga u lokalnoj zajednici, poput usluge pučke kuhinje, 
socijalne samoposluge, pomoći u kući, te uključivanja marginalnih grupa 
u tržište rada. Ova mjera provodi se s ciljem pružanja nužne podrške za 
osiguranje osnovnih uvjeta za dostojniji, sigurniji i kvalitetniji život osoba 
u potrebi unutar njihove lokalne sredine. 

Rok provedbe mjere 12/2029 

Ključne aktivnosti za 
ostvarivanje mjere: 

Naziv aktivnosti 
Rok 

provedbe 

Provedba programa u socijalnoj skrbi iznad zakonskog 
standarda 

12/2029 

Sufinanciranje Društva Crvenog križa Varaždinske 
županije. 

12/2029 

Pokazatelji rezultata:  

Polazišna 
vrijednost 

Ciljana vrijednost 

2024. 2026. 2027. 2028. 2029. 

Broj korisnika usluge 
pomoć u kući 

100 100 100 100 100 

 
 
 

5.27. 11.4. Poboljšanje kvalitete života i socijalne uključenosti hrvatskih branitelja 
 

Naziv mjere Poboljšanje kvalitete života i socijalne uključenosti hrvatskih branitelja 

Opis mjere  

Svrha ove mjere jest unaprijediti socijalno blagostanje i osigurati 
dostojanstveno starenje hrvatskim braniteljima iz Domovinskog rata te 
članovima njihovih obitelji, kroz pružanje odgovarajuće skrbi i podrške. 
Mjerom se ujedno sufinanciraju programi i projekti udruga proizašlih iz 
Domovinskog rata, s ciljem očuvanja trajnog sjećanja na povijesne 
vrijednosti Domovinskog rata te poticanja branitelja na aktivno 
sudjelovanje u društvenom životu zajednice. 

Rok provedbe mjere 12/2029 

Ključne aktivnosti za 
ostvarivanje mjere: 

Naziv aktivnosti 
Rok 

provedbe 

Skrb o hrvatskim braniteljima iz Domovinskog rata i 
članovima njihovih obitelji 

12/2029 
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Sufinanciranje programa i projekata udruga proizašlih iz 
Domovinskog rata 

12/2029 

Pokazatelji rezultata:  

Polazišna 
vrijednost 

Ciljana vrijednost 

2024. 2026. 2027. 2028. 2029. 

Broj udruga iz DR čiji se 
programi financiraju 

21 18 18 20 20 

 
 
 

5.28. 12.1.Jačanje organizacija civilnog društva  i promicanje volonterstva  
 

Naziv mjere Jačanje organizacija civilnog društva  i promicanje volonterstva 

Opis mjere  

Svrha ove mjere jest stvaranje poticajnog i uključivog okruženja za razvoj 
civilnog društva, mladih i obitelji. To se planira ostvariti kroz poticanje i 
osnaživanje rada organizacija civilnog društva, kao i radnih tijela i 
povjerenstava koja djeluju na području Varaždinske županije. Poseban je 
naglasak na jačanju svijesti o ljudskim pravima, unapređenju društvene 
solidarnosti te aktivnom uključivanju građana u oblikovanje zajednice u 
kojoj žive. 

Rok provedbe mjere 12/2029 

Ključne aktivnosti za 
ostvarivanje mjere: 

Naziv aktivnosti 
Rok 

provedbe 

Financiranje organizacija civilnog društva 12/2029 

Jačanje svjesnosti o ljudskim pravima 12/2029 

Pokazatelji rezultata:  

Polazišna 
vrijednost 

Ciljana vrijednost 

2024. 2026. 2027. 2028. 2029. 

Broj aktivnosti kojima se 
promoviraju ljudska prava i 
ravnopravnost spolova 

3 5 5 5 5 
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12.2. Integracija stranih državljana u društvo i poticanje multikulturalnosti 
 

Naziv mjere Integracija stranih državljana u društvo i poticanje multikulturalnosti 

Opis mjere  

Svrha ove mjere jest stvaranje poticajnog i uključivog okruženja za razvoj 
civilnog društva, mladih i obitelji kroz programe integracije stranih 
državljana u lokalnu zajednicu te poticanje multikulturalnosti. U tom se 
okviru osigurava aktivno sudjelovanje predstavnika nacionalnih manjina 
u radu županijskih radnih tijela, jačajući pritom njihovu vidljivost i utjecaj 
u zajednici. Time se promiče međusobno razumijevanje, poštivanje 
različitosti i izgradnja društva u kojem se svaki pojedinac može osjećati 
prihvaćeno i ravnopravno. 

Rok provedbe mjere 12/2029 

Ključne aktivnosti za 
ostvarivanje mjere: 

Naziv aktivnosti 
Rok 

provedbe 

Uključivanje predstavnika nacionalnih manjina u 
županijska radna tijela 

12/2029 

Pokazatelji rezultata:  

Polazišna 
vrijednost 

Ciljana vrijednost 

2024. 2026. 2027. 2028. 2029. 

Broj aktivnosti pripadnika 
nacionalnih manjina u 
Varaždinskoj županiji 

3 5 5 5 5 

 
 

5.29. 12.3. Osiguranje sustavne potpore djeci, obitelji i mladima 
 

Naziv mjere Osiguranje sustavne potpore djeci, obitelji i mladima 

Opis mjere  

Svrha ove mjere jest stvaranje poticajnog, sigurnog i uključivog okruženja 
za razvoj civilnog društva, mladih i obitelji kroz sustavne programe 
potpore djeci, roditeljima i mladima. Poseban naglasak stavlja se na 
izradu strateških planova "Županija prijatelj djece“ kojim se potiče 
pristup međusektorske suradnje kako bi se osigurao cjelovit pristup skrbi 
o djeci i obitelji. Strateškim planom planiraju se projekti usmjereni na 
dobrobit djece stvaranjem preduvjeta za njihovo uspješnije školovanje, 
razvoj životnih vještina i lakšu integraciju u zajednicu. 

Rok provedbe mjere 12/2029 

Ključne aktivnosti za 
ostvarivanje mjere: 

Naziv aktivnosti 
Rok 

provedbe 

Provedba programa "Županija prijatelj djece" 12/2029 

Pokazatelji rezultata:  

Polazišna 
vrijednost 

Ciljana vrijednost 

2024. 2026. 2027. 2028. 2029. 

Izrađen trogodišnji Strateški 
plan "Županija prijatelj 
djece" 

1 2 2 2 3 
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6. Okvir za praćenje i izvještavanje 
 
Sukladno Pravilniku o rokovima i postupcima praćenja i izvještavanja o provedbi akata strateškog 

planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave 

(NN 44/2023) Izvješće o provedbi provedbenog programa jedinice lokalne i područne (regionalne) 

samouprave je izvješće o napretku u provedbi mjera te ostvarivanju pokazatelja rezultata koje tijelo 

zaduženo za izradu provedbenog programa podnosi izvršnom tijelu jedinice lokalne ili područne 

(regionalne) i regionalnom koordinatoru jednom godišnje. 

Izvješće o provedbi provedbenog programa jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave 

obavezno sadrži: 

a) opis napretka o provedbi svake pojedine mjere provedbenog programa tijekom izvještajnog 

razdoblja, 

b) podatke o ostvarenoj vrijednosti svakog pojedinog pokazatelja rezultata provedbenog 

programa tijekom izvještajnog razdoblja, 

c) podatke o sredstvima utrošenim za provedbu mjera provedbenog programa i 

d) zaključak o provedbi provedbenog programa tijekom izvještajnog razdoblja 

Za praćenje provedbe i izvještavanje izvršnog tijela i Koordinacijskog tijela o napretku u provedbi biti 

će zadužen regionalni koordinator u skladu s odredbama Zakona o sustavu strateškog planiranja i 

upravljanja razvojem. Regionalni  koordinator ima važnu ulogu u praćenju uspješnosti provedbe mjera 

utvrđenih Provedbenim programom i uočavanju problema koji mogu uzrokovati poteškoće u 

postizanju zadanih ciljnih vrijednosti odabranih pokazatelja rezultata. Pri izradi izvješća regionalni će 

koordinator uključiti Upravne odjele Varaždinske županije te ustanove i tvrtke pod nadležnošću 

Županije. 

Izvješće se izrađuje u skladu uputama Koordinacijskog tijela za sustav strateškog planiranja i upravljanja 
razvojem Republike Hrvatske. Varaždinska županija, kao tijelo zaduženo za izradu provedbenog 
programa jedinice područne (regionalne) samouprave dostavlja Koordinacijskom tijelu usvojeno 
godišnje izvješće o provedbi provedbenog programa jedinice područne (regionalne) samouprave za 
prethodnu godinu do 15. veljače tekuće godine. 
 

 


